
سیاست از فوتبال جدا نیست
»سیاست از فوتبال جداست«، »سیاست از ورزش 
جداست«؛ دو شعار کلیشه ای که فاصله ای فراوان با 

حقیقت دارند.
 شعارهایی که هیچ گاه رنگ عملی به خود نگرفت. 
این شعارها باید این گونه تغییر کنند که سیاست 
آمریکا با ورزش و فوتبال در هم تنیده است و به 
شکل طبیعی هرچه خواست آمریکا باشد انجام 
می شود. مهدی تاج رئیس فدراسیون فوتبال برای 
شرکت در اجاس فیفا به کانادا رفت اما امکان 
حضور در اجاس را پیدا نکرد و بالاجبار بازگشت. 
این یعنی آمریکا حتی در ورزش هم قلدری می کند. 
روز پنجشنبه روسیه به این تبعیض آشکار اعتراض 
کرد. از فردای حمله روسیه به اوکراین، روسیه از 
تمامی رقابت های ورزشی، اعم از جام جهانی، یورو، 
المپیک و مسابقات جهانی رشته های مختلف محروم 
شد. اما این قانون در مورد رژیم صهیونیستی که در 
10سال اخیر به 10کشور دنیا حمله کرده و خون ده ها 

هزار انسان بی گناه را ریخته، اجرا نمی شود.  آمریکا 
نیز پس از حمله به ایران، از رویدادهای ورزشی 
محروم نشد چون قانون را آمریکا می نویسد. هر 
کشوری که با آمریکا باشد حق دارد به همه کشورهای 
دنیا حمله کند و در همه مسابقات هم شرکت کند. 
رژیم صهیونیستی و آمریکا که به ایران حمله کردند، 
در اجاس فیفا بودند؛ اما ایران که مورد حمله قرار 
گرفته بود، محروم شد. این نشان می دهد اگر آمریکا 
بخواهد، حقیقت با همه عظمتش، مخدوش و وارونه 
می شود تا جای ظالم و مظلوم عوض شود. اینفانتینو، 
رئیس فیفا که نمایش تهوع آورش در قرعه کشی برای 
اهدای جایزه صلح به ترامپ، دنیا را مشمئز کرد، 
مثل همیشه در اجاس کانادا هم تماشاگر بود و در 
خدمت آمریکا. به این ترتیب کوچکترین حرکتی برای 
شکستن این رویه زشت انجام نداد تا بیش از پیش 
عیان شود که ورزش و فوتبال، نه تنها از سیاست جدا 

نیست بلکه کاماً در خدمت سیاست است.
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آمریکا را تروریست می دانیم و کوتاه نمی آییم

تاج: ترامپ در حدی نیست درباره ایران  حرف بزند

3

شاعر کشتیشاعر کشتی

 با جنگ روانی ترامپ قید جام جهانی را نمی زنیم

تاج: ترامپ در حدی نیست 
درباره ایران  حرف بزند

قلعه نویی: شاید زودتر به آمریکا برویم

پاراگوئه؛ بازگشت از اغما

 تیم ملی ایران 
به جام جهانی می رود

 امیدوارم قهرمان 
از آمریکای جنوبی باشد

سهراب فصل بعد سرمربی 
استقلال نیست؟

شکست شوی مضحک صلح 
در کانادا 

همه بازی ها از صفر – صفر  
شروع می شود

پرسپولیس از شکایت 
بیرانوند کوتاه نمی آید

سخنگوی فراکسیون ورزش مجلس در گفت و گو با ایران ورزشی

آمریکا را تروریست می دانیم و کوتاه نمی آییم

ریکاوری ملی پوشان پس از بازی درون تیمی

آلبی روخا و سودای تکرار جادوی ۲۰۱۰

 حرف اول و آخر اینفانتینو 
در کنگره جنجالی

 کاپیتان برزیل با آرژانتین 
دشمن نیست:

 تغییرات قریب الوقوع
حوالی نیمکت آبی های پایتخت

رئیس فدراسیون فلسطین با نماینده 
رژیم صهیونیستی دست نداد

یورگن لوکادیا مهاجم تیم ملی کوراسائو 
از گروه مرگ می گوید

 رفیعی آخر فصل 
خداحافظی می کند

واکنش منفی در جهان باعث عقب نشینی آمریکایی ها در قبال ایران شد

سرمربی تیم ملی در بازی درون تیمی به اهدافش نرسید 

تیمی که از دل بیابان سر برآورد و به آسیا تکیه زد

فوتبال در آمریکای جنوبی فراتر از یک ورزش ساده، بخشی از هویت ملی و ریشه های فرهنگی 
مردم است. در میان غول  هایی نظیر برزیل و آرژانتین، کشوری در قلب این قاره می تپد که با 

پیراهن های راه راه سرخ و سفیدش، نمادی از ایستادگی و تعصب است.

در کنگره فیفا برنامه داشتیم که عکس شهدای میناب را با خودمان ببریم و نشان دهیم ولی 
نگذاشتند این عکس و نامه خانواده های شهدا را بخوانیم
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ظهور یک ستاره  جدید از سرزمین برف

 روزی که دنیا با 
»مروارید سیاه« آشنا شد

 واکنش رسانه های جهان به ظهور »پادشاه«

 داستان زندگی پله و جام جهانی ۱۹۵۸

معمای تیم پابرهنه؛ هند و درامی به نام کفش

 شادی بی پروای قهرمانان ۱۹۵۸

عبدالله موحد، عالیجناب ورزش ایران درعبدالله موحد، عالیجناب ورزش ایران در8787 سالگی ترانه مرگ را سرود  سالگی ترانه مرگ را سرود 

مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال پس از 
بازگشت به ایران در خصوص شرکت نکردن 
در این اجاس گفت: »هم من و هم ممبینی 
ویزا داشتیم. وقتی به کانادا رفتیم، در فرودگاه 
خیلی چک کردند که مشکلی هم نبود. آنجا 
به ما گفتند که چند تا سؤال دارند و ما گفتیم 
بفرمایید. در یک اتاقی بودیم و یک ساعتی طول 
کشید که سراغ ما بیایند. بعد از آن گفتند که 
»شما سپاهی هستید؟« پاسخ دادیم که در ایران 
90میلیون سپاهی هستند. سپس گفتند که بند 
79 یا 179 مجموعه شان این است که این ارگان را 
تروریست می دانند. ما گفتیم که ورزشی هستیم 
و بحث سیاسی نداریم و آنها هم عنوان کردند که 
قوانین کشورشان این است. ما بعد از آن گفتیم 
کشوری که 186 بچه را بمباران کرد و فقط یک 
کفش از آن همه بچه باقی ماند، تروریست است. 
آنها بعد از این به ما گفتند که نمی خواهند بحث 
سیاسی کنند. یک مقداری جدل شد و گفتند که 
بروند با رئیس شان صحبت کنند. بعد از حدود 
2ساعت آمدند و گفتند که می توانیم برویم، ولی 
ما گفتیم دیگر نمی رویم و می خواهیم برگردیم. 

آنها هم گفتند که »این موضوع در اختیار خودتان 
است« و ما هم تصمیم گرفتیم که برگردیم. در 
واقع آنها ما را دیپورت نکردند و ما بعد از 10ساعت 
پرواز به استانبول برگشتیم. دبیرکل فیفا هم در 
این مدت تاش هایی داشت و با ما به صورت 
ویدیویی 2بار تماس گرفتند و این موضوع را 
محکوم کردند. ما هم به آنها گفتیم که وقتی 
نمی توانید رئیس فدراسیون را حراست کنید، 
چطور می توانیم مطمئن باشیم که با بازیکنان 
چنین برخوردی نشود؟ ما خیلی حرف زدیم و گله 
کردیم و گفتیم که فیفا خیلی باید با قدرت عمل 
کند و اینکه مرعوب آمریکا باشد، درست نیست.«
وی در پاسخ به این سؤال که شخصاً چه تصمیمی 
برای حضور تیم ملی در جام جهانی دارد؟ گفت: 
»من بدون رودربایستی با فیفا صحبت کردم. 
هدایت ممبینی و بقیه همکاران تعجب کرده 
بودند که خیلی محکم حرف زدم. دو، سه بار 
به مسئولان فیفا گفتم که فیفا به این ضعیفی 
ندیده بودم که مرعوب این حرکات شود. گفتم 
که آنها فقط محکوم می کنند. پرچم ایتالیا را جای 
پرچم ایران گذاشتند و فیفا فقط محکوم کرد. به 

مقامات فیفا گفتم، »رئیس  جمهور آمریکا گفت، 
امنیتی برای حضور تیم ملی در این کشور نیست 
و شما هیچ عکس العملی بابت صحبت های 
سخیف او نشان ندادید. الان با ویزا به کانادا 
رفتیم، ولی به دلیل توهینی که شد، بازگشتیم 
و باز دوباره شما )فیفا( فقط محکوم کردید.« به 
پلیس مهاجرت کانادا گفتیم، »ما با دعوت آمدیم 
و خودمان نیامدیم.« صندلی من در کنار شیخ 
سلمان خالی بود. به خالی بودن صندلی افتخار 
می کنیم و افتخار آن از صدها صندلی پر بیشتر 
است. فیفا نامه ای درباره این موضوعات فرستاده 
است که فردا منتشر خواهیم کرد. خیلی بحث ها 
داریم؛ بحث من نیست و بحث کشور و توهین به 
کشور است. همچنین بحث پرچم مطرح است و 
نباید اجازه دهند پرچمی غیر از پرچم ایران وارد 

ورزشگاه ها شود.«
وی در واکنش به اظهارات اخیر دونالد ترامپ، 
رئیس جمهور آمریکا مبنی بر تأیید صحبت های 
اینفانتینو برای عدم مشکل حضور ایران در جام 
جهانی گفت: »او در حدی نیست که بگوید 
مشکلی هست یا نیست. ما برای جام جهانی 

انتخاب شده ایم و وقتی انتخاب می شوید، هدیه 
نیست. در کنگره فیفا برنامه داشتیم که عکس 
شهدای میناب را با خودمان ببریم و نشان دهیم 
ولی نگذاشتند این عکس و نامه خانواده های 
شهدا را بخوانیم. با دبیرکل فیفا مفصل صحبت 
کردم و انصافاً دیشب هم گفت جت به استانبول 
می فرستیم و فقط شرکت کنید تا صندلی ایران 
خالی نباشد ولی تصمیم ما با مشورت با برخی 
از دوستان در ایران، بازگشت به کشور بود. 
اینفانتینو در کنگره فیفا در ابتدای صحبت هایش 
گفته است که ایران حتماً در جام جهانی شرکت 
می کند. او این صحبت ها را برای من ارسال کرده 
و خواسته که آن را در سایت فدراسیون فوتبال 

بگذاریم.« 
وی در پاسخ به این سؤال که اگر دوباره شرایط 
جنگی در کشور پیش بیاید، تکلیف چیست و 
ما در جام جهانی شرکت می کنیم؟ گفت: »در 
اینکه آمریکا را تروریست و کینه جو می دانیم، 
شک نکنید و این موضع رسمی ما است و هرجا 
هم برویم، این را می گوییم؛ چه راه بدهند و چه 

راه ندهند.«
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این نگرانی ها 
پس از غیبت 

هیأت ایرانی 
در کنگره 

فیفا پررنگ تر 
شده است. 

یک عضو 
کنفدراسیون 

فوتبال آسیا 
نیز اعلام کرد، 

قرار بود روند 
صدور ویزا در 
کانادا تسهیل 

شود، اما 
شرایط فعلی 
نگرانی هایی 

ایجاد کرده 
است

ترامپ فکر 
می کند، آمریکا 

قرار است 
به تنهایی جام 

جهانی را برگزار 
کند و فراموش 

کرده که این 
رقابت ها 

یک رویداد 
بین المللی با 

هدف همدلی 
و اتحاد ملت ها 

است

یفا
: ف

س
عک

 تا شروع جام جهانی   40 روز

ریکاوری ملی پوشان پس از بازی درون تیمی
قلعه نویی: شاید زودتر به آمریکا برویم

تمرین ریکاوری شاگردان امیر قلعه نویی ظهر 
جمعه در مجموعه ورزشی پک در محل کمپ 
تیم های ملی برگزار شد و ملی پوشان که روز 
گذشته یک بازی تدارکاتی درون تیمی را انجام داده 
بودند، در قالب دو گروه ریکاوری را انجام دادند. 
گروه نخست ملی پوشان ایران از ساعت ۱۱:۳۰ و 
گروه دوم از ساعت ۱۲ زیر نظر مربیان تیم ملی به 
تمرینات هوازی، نرمش و  وزنه زدن پرداختند و پس 
از آن هم برای صرف آبگوشت و ناهار صمیمانه، 
دور هم جمع شدند تا وارد تعطیلی یک ونیم روزه 
شوند. براساس برنامه از قبل تعیین شده بازیکنان 
امروز تمرین نخواهند داشت و استراحت خواهند 
کرد؛ روندی که هفته گذشته هم برای بازیکنان 
تیم ملی در نظر گرفته شد تا فشار بیش از حد در 
جریان آماده سازی به آنها وارد نشود. پس از تمرین 
ریکاوری، ملی پوشان محل اردو را ترک کردند و قرار 
شد از صبح روز یکشنبه با حضور در اردو، مجدداً 

تمرینات آماده سازی خود را پیگیری کنند.
امیر قلعه نویی، سرمربی تیم ملی فوتبال ایران پس 
از بازی درون تیمی ایران که پنجشنبه برگزار شد، 
گفت: »لیگ ما تعطیل است و بازیکنان در شرایط 
تمرینی نبودند. از نظر بدنی نسبت به استاندارهای 
روز جهان عقب هستیم و بیشتر تمرکز ما بر این 
است که تیم را از نظر بدنی جلو ببریم تا در بازی 
سوم مان در ترکیه به شرایط ایده آل برسند. فشارها 
را براساس جام جهانی گذاشتیم. انگیزه درون تیمی 
خوب است و بازیکنان تلاش می کنند. در مسابقات 
آینده شرایط بازیکنان داخلی از لژیونرها بهتر 

شد.« خواهند 
وی ادامه داد: »ان شاءالله ۲۲ اردیبهشت راهی ترکیه 
خواهیم شد و حدود ۲۰روز آنجا خواهیم بود. اگر 
قرار باشد با تیمی در آمریکا بازی کنیم این احتمال 
وجود دارد که ۳ روز از اردوی ترکیه را کاهش دهیم. 
اما اگر این اتفاق رخ ندهد ۱۰روز قبل از شروع 

بازی ها وارد آمریکا می شویم.«

  
ماجدی: نشان دادند که فوتبال 

سیاسی است
میرشاد ماجدی رئیس هیأت فوتبال تهران در 
خصوص کارشکنی دولت کانادا برای حضور مهدی 
تاج و هدایت ممبینی برای شرکت در کنگره فیفا 
عنوان کرد: »باید به مردم و کسانی که ادعا می کنند 
ورزش از سیاست جداست، گوشزد کرد که این گونه 
نیست؛ به خصوص فوتبال. مسابقات جام جهانی 
در کشور متجاوز برگزار می شود و چون خودش 
را ابرقدرت می داند، دخالت هایش در فوتبال و در 
جایی که کدهای انضباطی خودش را دارد، انجام 
می دهد. اینفانتینو و بقیه اعضای فیفا باید عزیزانی 
که رفته بودند را کمک می کردند تا در کنگره فیفا 
شرکت کنند. این مسأله نشان می داد قدرت 
آمریکا بالاتر از فیفاست و هر چقدر هم اینفانتینو 
و دوستانش بگویند، این گونه نیست، کسی باور 
نمی کند، دیگر همه متوجه شده اند. اینفانتینو 
نمی خواهد راهی که بلاتر )رئیس قبلی فیفا( رفت را 
برود. قرار بود میزبانی جام جهانی ۲۰۲۲ را به آمریکا 
بدهند که به قطر دادند. چند وقت بعد دیدیم 
FBI وارد عمل شد و آن اتفاقات افتاد. اینفانتینو 
باهوش تر عمل کرد و می داند اگر با آمریکا دست و 

پنجه نرم کند مثل بلاتر رفتنی خواهد شد.«
ماجدی درباره اینکه در زمان سرپرستی خودش 
در فدراسیون فوتبال با کانادا قراردادی برای بازی 
تدارکاتی امضا کرد که بازی برگزار نشد، گفت: 
»قراردادی که با کانادا امضا کردیم، بسیار خوب 
بود. پس از این قرارداد، اولین کسی که اعتراض 
کرد، نخست وزیر کانادا بود که چرا با ایران بازی 
می کنید. ایمیلی در این رابطه به فدراسیون کانادا 
زدیم و پاسخ دادند ما خصوصی هستیم و به کسی 
ربطی ندارد. دفعه بعد سناتوری از این کشور صحبت 
کرد و باز هم همان جواب را دادند اما در نهایت 
نامه ای ارسال کردند و گفتند به دلیل مسائلی 
نمی توانیم با ایران بازی کنیم. با فشارهایی که از 
بالا وارد می کنند، بازی های ایران را بهم می زنند. 
بدانید که فوتبال سیاسی است. اگر بازیکنان ما 
در جام جهانی شرکت کردند بلید سرود جمهوری 
اسلامی ایران را با قدرت فریاد بزنند که فردا روزی 
رسانه های بیگانه و معاند نگویند فوتبال سیاسی 
نیست، دقیقاً فوتبال سیاسی است و ما هم باید 

این کار را انجام دهیم.«

  
فینال جام ۲0۳0 در اسپانیا 

در حالی که میزبانان جام جهانی ۲۰۳۰ به صورت 
مشترک مشخص شده اند، هنوز محل برگزاری 
دیدار نهایی این رقابت ها به طور قطعی اعلام 
نشده است. با وجود میزبانی همزمان اسپانیا، 
پرتغال و مراکش، میگل آنخل تولون، وزیر آموزش 
و ورزش اسپانیا تأکید دارد که فینال این مسابقات 
باید در کشورش برگزار شود. او در مراسمی در 
مادرید گفت: »برگزاری فینال در اسپانیا یک 
ضرورت است و دولت برای تحقق این هدف 
تلاش خواهد کرد.« با این حال، تولون به این 
سؤال که آیا بازی پایانی در مادرید یا بارسلونا 
برگزار می شود، پاسخ روشنی نداد و تنها تأکید 
کرد که »فینال باید در اسپانیا باشد.« جام جهانی 
۲۰۳۰ علاوه بر این سه کشور، به صورت نمادین 
شاهد برگزاری چند مسابقه در آمریکای جنوبی 
نیز خواهد بود؛ تصمیمی که به مناسبت صدمین 
سالگرد این رقابت ها گرفته شده است. نخستین 
دوره این مسابقات در سال ۱۹۳۰ به میزبانی 
اروگوئه برگزار شد و اکنون پس از یک قرن، 
 این منطقه بار دیگر در این رویداد بزرگ نقش 

خواهد داشت.

انتقاد از سکوت اینفانتینو پس از رفتار توهین آمیز کانادایی ها

آزمون بزرگ فیفا برای تأمین امنیت تیم ملی

 در آستانه جام جهانی و در حالی  که 
حواشی سیاسی، تهدیدهای رسانه ای 
و تنش های دیپلماتیک سایه سنگینی 
بر فوتبال ایران انداخته، روح الله لک 
علی آبادی سخنگوی فراکسیون ورزش 
مجلس از نبردی فراتر از مستطیل سبز 
سخن می گوید؛ جایی که تیم ملی 
برخلاف همه انتقادات، با حضورش در 
آمریکا پاسخی کوبنده از منظر فرهنگی 
و ورزشی به آمریکایی ها خواهد داد و 
نه فقط برای نتیجه، بلکه برای روایت 
مظلومیت مردم ایران، عبور از فشارهای 
خارجی و اثبات قدرت دیپلماسی ورزشی 

به میدان خواهند رفت.
 

حضور تیم ملی فوتبال ایران در 
جام جهانی چقدر دارای اهمیت 

است؟
چند روز پیش هیأت رئیسه فراکسیون 
ورزش در کمپ تیم های ملی دیداری 
با بازیکنان تیم فوتبال داشتند. 
خوشبختانه تمرینات تیم ملی به خوبی 
پیش می رود و تا شروع رقابت ها شرایط 
بهتر هم خواهد شد. چه تیم ملی فوتبال 
و چه سایر ورزشکاران، نمایندگان مردم 

ایران در میدان های مختلف هستند. 
حضور تیم ملی فوتبال در جام جهانی 
اهمیت بالایی دارد چراکه نمایندگان 
ما در خاک دشمن صدای مردم بوده و 
پرچم ایران را به اهتزاز درمی آورند. تلاش 
مسئولان ما همیشه این بوده که ورزش 
را سیاسی نکنند اما متأسفانه مجامع 
بین المللی ورزشی، همیشه برخلاف 
شعار جدایی ورزش از سیاست اقدام 
کرده اند و در همین راستا هم آمریکایی ها 
از روز اول، شیطنت هایی علیه تیم ملی 
ما انجام داده و در تلاش هستند که با 
اظهارات ضدونقیض پی درپی خود علیه 
تیم ملی فوتبال ما جنگ روانی ایجاد کنند 
و بازیکنان ما را از لحاظ روانی بهم بریزند. 
بازتاب حضور تیم ملی توسط رسانه های 
مختلف دنیا به دور از هر نتیجه ای، صدای 
ملت ایران را به گوش جهانیان می رساند 
و وقتی بازیکنان ما یکپارچه سرود ملی را 
بخوانند از منظر ورزشی، پاسخی کوبنده 
به زیاده خواهی های آمریکا خواهند داد.

دراین میان، شیطنت 
آمریکایی ها در روند برگزاری 

مسابقات، تا چه اندازه می تواند 
بر حضور تیم ملی در جام جهانی 

تأثیر داشته باشد؟
حضور ایران قطعاً موفق خواهد بود و تا 
شروع این ر قابت ها ترامپ و دوستانش 
دست از شیطنت برنخواهند داشت. ما 
هم از رئیس فیفا انتظار داریم که از 
نظر روانی و جانی فوتبالیست های ما را 
تضمین کند. از همین الان صحبت های 

ضدونقیضی بابت صدور یا عدم صدور 
ویزا به بازیکنان و کادرفنی وجود دارد 
که همه دخالت آشکار این تبهکاران 
است. اما در مقابل، فوتبالیست های 
ما مصمم هستند که حضوری پرقدرت 
داشته باشند و فکر می کنم با وجود اتفاق 
نظری که افکار عمومی در حقانیت مردم 
دنیا دارند، ورزشکاران ما صدای شهدای 
میناب را به گوش جهان خواهند رساند 
و بی شک این حضور، بازتاب ظلم 
آشکار به کودکان و مردم ما خواهد بود. 
آمریکا قصد دارد با امپراطوری رسانه ای 
خود شرایط کشور را وخیم جلوه دهد 
اما این حضور می تواند خط بطلان و 

باطل السحری بر این اراجیف باشد.
 از نگاه دیپلماسی چه قداماتی 

برای مقابله با شیطنت ها و 
عدم شدت گرفتن آن تا شروع 

رقابت ها اتخاذ خواهد شد؟
بعد از شیطنت های اخیر آمریکا 

علیه تیم ملی در فراکسیون ورزش 
مجلس کمیته ای به اسم جام 
جهانی تشکیل دادیم و از رئیس 
فدراسیون  رئیسه  هیأت  و 

فوتبال دعوت به 
عمل آوردیم و 

در این باره 

گفت و گوی مفصلی داشتیم. از همان 
روز اول پیش بینی چنین شیطنت هایی 
را داشتیم و به همین خاطر از همان 
زمان نامه نگاری های ما به فیفا شروع 
شد و به اینفانتینو در این باره هشدار 
دادیم. رئیس فیفا معتقد است که ایران 
به صورت قطعی در جام جهانی حضور 
پیدا می کند و در همین راستا هم ترامپ 
به تازگی توئیتی زده و اعلام کرده که 
مشکلی برای حضور تیم ایران در آمریکا 
ندارد و همه اختیارات را به اینفانتینو 
می دهد. دلیل این عقب نشینی، 
استیصال و اجباری است که ایران 
از طریق ارتباط با فیفا، بر 
ترامپ وارد کرده است. اتفاقاً 
این تبهکار برخلاف توئیتی 
که منتشر کرده با حضور تیم 
ملی در جام جهانی بسیار 
نگران  و  دارد  مشکل 
است. اما روند قانونی و 

دیپلماسی ورزشی ما، هم ترامپ را تحقیر 
کرد و هم مجبور کرد که حضور تیم ملی 
فوتبال را در جام جهانی بپذیرد که این 
دستاورد بزرگی است و نشان می دهد که 
قدرت ورزش بسیار بالاست و می توان با 
دیپلماسی ورزشی کارهای بزرگی کرد. 
بنابراین حضور ایران در جام جهانی 
شکست دیگری برای آمریکا خواهد بود.

اخیراً شاهد این بودیم که 
کانادایی ها هم این بازی را شروع 

کرده و به رغم اخذ ویزا، مانع 
ورود مهدی تاج، هدایت ممبینی 

و حامد مؤمنی به خاک این 
کشور برای حضور در کنگره فیفا 

شدند. این اقدام کانادا به چه 
شکلی پاسخ داده می شود؟

اقدام کانادا بسیار سخیف بود و آن را 
محکوم می کنیم. آنها بعد از این اتفاق 
بهانه های واهی آوردند و گفتند اتفاقی 
بوده است. همچنین تلاش کردند این 

اشتباه بزرگ را لاپوشانی کنند. کانادا در 
تمام این سال ها مواضع خصمانه زیادی 
علیه ایران داشته است و به همین خاطر 
حالا آنها هم وارد بازی شده اند و با نفوذ 
آمریکایی ها در تلاش  هستند که برای 
مسئولان ورزشی و تیم ملی ما جنگ 
روانی ایجاد کنند تا ایران را از حضور 
در این رقابت ها پشیمان کنند یا باعث 
شوند تیم نتایج ضعیفی کسب کند. اما 
حضور تیم ما پاسخ کوبنده ای به همه 
این خرابکاری ها خواهد بود. هم کانادا و 
هم آمریکا بعد جام جهانی از سوی دنیا 
محکوم خواهند شد، همان طور که در 
پروسه جایگزینی ایتالیا به جای ایران، 
توسط دنیا و ایتالیایی ها ضایع شدند. 
قطعاً این نوع واکنش ها سیاسیون را 
مجبور به عقب نشینی خواهد کرد. 
کانادایی ها هم تلویحاً عذرخواهی 
کرده اند اما اقدام آنها را بشدت محکوم 

خواهیم کرد.

سخنگوی فراکسیون ورزش مجلس در گفت و گو با ایران ورزشی
 با جنگ روانی ترامپ قید جام جهانی را نمی زنیم

واکنش منفی در جهان باعث عقب نشینی آمریکایی ها در قبال ایران شد

گزارش یک

فائزه زمانی
خبرنگار

سؤال و جواب

رئیس فدراسیون فلسطین حاضر به دست دادن با نماینده رژیم صهیونیستی نشد
شکست شوی مضحک صلح در کانادا 

سوژه

در جریان هفتادوششمین کنگره فیفا، 
صحنه ای جنجالی رقم خورد که بازتاب 
گسترده ای در رسانه های جهان داشت. 
فدراسیون  رئیس  رجوب،  جبرئیل 
فوتبال فلسطین از ایستادن در کنار باسم 
شیخ سلیمان، نایب رئیس فدراسیون 
فوتبال رژیم صهیونیستی، خودداری 
کرد؛ اقدامی که به یکی از خبرسازترین 
لحظات این نشست تبدیل شد. در این 
مراسم که با حضور جیانی اینفانتینو 
برگزار شد، رئیس فیفا تلاش کرد دو 
طرف را برای قرار گرفتن در کنار یکدیگر و 
حتی دست دادن ترغیب کند، اما رجوب 
با وجود اصرار او حاضر به پذیرش این 
موضوع نشد. این اتفاق در حالی رخ 
داد که نمایندگان فلسطین بار دیگر 
بر مواضع خود در قبال اقدامات رژیم 

داشتند. تأکید  صهیونیستی 
در ادامه، سوزان شلابی، نایب رئیس 
فدراسیون فوتبال فلسطین با انتقاد 
شدید از این اقدام اعلام کرد نمی توان 
با نمایندگانی که به گفته او در راستای 

»تطهیر اقدامات اشغالگرانه« فعالیت 
دارند، تعامل عادی داشت. او همچنین 
در گفت وگو با رویترز تأکید کرد تلاش 
دست  برای  شرایطی  ایجاد  جهت 
دادن دو طرف، نادیده گرفتن محتوای 
سخنان رجوب درباره نقض حقوق 
فدراسیون های عضو بوده است. این 
تنش ها در حالی ادامه دارد که فدراسیون 
فوتبال فلسطین شکایتی را به دادگاه 
حکمیت فدراسیون ارائه کرده و نسبت 
به عدم برخورد فیفا با باشگاه های 
اسرائیلی حاضر در شهرک های کرانه 

باختری معترض است.

فدراسیون فوتبال فلسطین مدت ها 
است  تأکید می کند، تیم هایی که 
این مناطق  واقع در  در شهرک های 
فعالیت دارند، به دلیل قرار گرفتن در 
سرزمین های مورد ادعای فلسطینی ها 
برای تشکیل کشور آینده، نباید در 
مسابقات تحت نظارت فدراسیون فوتبال 
اسرائیل شرکت کنند. با این حال، فیفا 
ماه گذشته اعلام کرد، به دلیل پیچیدگی 
و حل نشده بودن وضعیت حقوقی این 
مناطق در چهارچوب قوانین بین المللی، 
برنامه ای برای برخورد با اسرائیل یا 
باشگاه های فعال در این نواحی ندارد.

در شرایطی که بین فدراسیون های 
عضو فیفا، ایران به دلیل رفتار 
مقامات  و  مأموران  نامناسب 
اداره مهاجرت کشور میزبان تنها 
کشوری بود که در کنگره فیفا 
نماینده نداشت و این موضوع، 
تردیدهایی جدی را در خصوص 
شرایط حضور تیم ملی در جام 
جهانی ۲۰۲۶ با توجه به رفتارهای 
کشورهای آمریکا و کانادا ایجاد 
کرد، اما جیانی اینفانتینو رئیس 
فیفا مثل همیشه اطمینان داد که 
ایران، به عنوان یکی از تیم های 
حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶ که با 
شایستگی فوتبالی جواز حضور در 
مسابقات را کسب کرده، در جام 
جهانی شرکت می کند. اینفانتینو 
در همان اوایل کنگره گفت: »اجازه 
دهید از ابتدا شروع کنم و فوراً تأیید 
کنم که ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ 
شرکت خواهد کرد. ایران در ایالات 
متحده آمریکا بازی خواهد کرد؛ 

دلیلش هم خیلی واضح است. 
ما باید اتحاد ایجاد کنیم. باید 
آدم ها را متحد کنیم و مسئولیت 
من است و مسئولیت شما است 
و مسئولیت همه ما است. فیفا و 
فوتبال دنیا را متحد می کنند. شما 
دنیا را متحد می کنید. همیشه باید 
یادمان باشد که ما باید مثبت 
باشیم. باید لبخند بزنیم و شاد 
باشیم. در دنیا مشکل به اندازه 
کافی هست. آدم هایی در گوشه و 
کنار دنیا هستند که می خواهند 
تفرقه ایجاد کنند اگر کسی سعی 

در متحد کردن نداشته باشد چه 
بلایی سر دنیای ما خواهد آمد؟ 

باید ما انجامش بدهیم.«
و  صحبت ها  این  به  توجه  با 
امور  وزیر  اخیر  صحبت های 
خارجه و رئیس جمهور آمریکا، به 
نظر باید حضور تیم ملی ایران در 
جام جهانی ۲۰۲۶ از طرف فیفا را 
قطعی دانست و سناریوهایی مانند 
جانشینی ایران با ایتالیا منتفی 
خواهد بود؛ مگر آنکه دولت یا 
شورای عالی امنیت ملی در این 

مورد تصمیم دیگری بگیرند.

حرف اول و آخر اینفانتینو در کنگره جنجالی
ایران به جام جهانی می رود

اتفاق روز

ــلام  ــ ــق اع ــ ــری - طب ــ ــن ذاک محســ
ــه نفره  ــ ــال تیم س ــ ــیون فوتب ــ فدراس
ــامل  ــ ــال ایران ش ــ ــیون فوتب ــ فدراس

ــی و  ــ ــت ممبین ــ ــاج، هدای ــ ــدی ت ــ مه
ــرکت  ــ ــه برای ش ــ ــی ک ــ ــد مؤمن ــ حام
ــد لازم برای  ــ ــا روادی ــ ــره فیف ــ در کنگ
ــرده  ــ ــب ک ــ ــادا را کس ــ ــور در کان ــ حض
ــت و  ــ ــورد زش ــ ــس از برخ ــ ــد، پ ــ بودن
ــوی مقامات کشور  ــ توهین آمیز از س
ــات اداره مهاجرت  ــ ــان و مقام ــ میزب

ــای  ــ ــه نیروه ــ ــت ب ــ ــرودگاه و اهان ــ ف
ــن پرواز  ــ ــورمان، با اولی ــ ــلح کش ــ مس
ــتند و از حضور در  ــ ــه بازگش ــ به ترکی
ــهر ونکوور  ــ کنگره فیفا به میزبانی ش
ــق  ــ ــد. طب ــ ــودداری کردن ــ ــادا خ ــ کان
ــال ایران،  ــ ــیون فوتب ــ ــلام فدراس ــ اع
ــن اتفاق از  ــ ــس از ای ــ مقامات فیفا پ

ــا کاروان ایران  ــ رفتار صورت گرفته ب
ــت که  ــ ــف کردند و قرار اس ــ ابراز تأس
ــتی با  ــ ــر فیفا، نشس ــ ــزودی در مق ــ ب
ــد  ــ حضور رئیس فیفا و مقامات ارش
ــران جهت  ــ ــال ای ــ ــیون فوتب ــ فدراس
ــای جام  ــ ــران در رقابت ه ــ ــور ای ــ حض

ــود. ــ ــی ۲۰۲۶ برگزار ش ــ جهان

ــا  ــ ت ــد  ــ ــث ش ــ ــوع، باع ــ ــن موض ــ ای
ــار  ــ ــه رفت ــ ب ــانه ها  ــ از رس ــیاری  ــ بس
ــای  ــ ــا اعض ــ ب ــی  ــ کانادای ــات  ــ مقام
ــال ایران  ــ ــیون فوتب ــ ــد فدراس ــ ارش
ــزاری رویترز  ــ ــد. خبرگ ــ ــاد کنن ــ انتق
ــد  ــ تأکی ــود  ــ وج ــا  ــ ب داد  ــزارش  ــ گ
ــای تیم  ــ ــزاری دیداره ــ ــر برگ ــ فیفا ب
ــکا، ابهامات  ــ ــران در آمری ــ ــی ای ــ مل
ــه بازیکنان،  ــ ــور آزادان ــ ــاره حض ــ درب
ــی در  ــ ــات ایران ــ ــواداران و مقام ــ ه
ــت.  ــ جام جهانی افزایش یافته اس
ــت  ــ ــس از غیب ــ ــا پ ــ ــن نگرانی ه ــ ای
ــا  ــ ــره فیف ــ ــی در کنگ ــ ایران ــأت  ــ هی
ــک عضو  ــ ــت. ی ــ ــده اس ــ پررنگ تر ش
ــیا نیز  ــ ــال آس ــ ــیون فوتب ــ کنفدراس
ــد صدور  ــ ــرار بود رون ــ اعلام کرد، ق
ــود، اما  ــ ــهیل ش ــ ــزا در کانادا تس ــ وی
ــی ایجاد  ــ ــرایط فعلی نگرانی های ــ ش
ــایت  ــ ــن س ــ ــت. همچنی ــ ــرده اس ــ ک
ــخنگوی فیفا  ــ ــت س ــ ــک نوش ــ اتلتی
ــر به  ــ ــوع حاض ــ ــن موض ــ ــاره ای ــ درب
ــده است. جبرئیل  ــ پاسخگویی نش
ــیون فوتبال  ــ رجوب، رئیس فدراس
ــاد از رویه صدور  ــ ــطین با انتق ــ فلس
ــی  ــ ــت: »کس ــ ــادا گف ــ کان ــزا در  ــ وی
ــی ویزا  ــ ــه برای چه کس ــ نمی داند ک
ــاختن یک دیوار  ــ صادر می شود. س
ــع  ــ ــه نف ــ ــت و ورزش ب ــ ــن سیاس ــ بی
ــه کشوری  ــ ــت؛ از جمله س ــ همه اس
ــی ۲۰۲۶  ــ ــام جهان ــ ــان ج ــ ــه میزب ــ ک

ــتند.« ــ هس
ــی اینفانتینو  ــ ــود اینکه جیان ــ با وج

ــن خبر داده که  ــ تاکنون بارها از ای
ــکل و  ــ ــران بدون مش ــ ــم ملی ای ــ تی
ــام جهانی  ــ ــت فیفا در ج ــ با حمای
ــرکت خواهد کرد اما همچنان  ــ ش
ــأله امنیت بازیکنان تیم ملی  ــ مس
ــس و مقامات  ــ ــه با پلی ــ در مواجه
ــور میزبان زیر  ــ اداره مهاجرت کش
ــت. وقتی که فیفا  ــ ــؤال رفته اس ــ س
ــد  ــ ــو ارش ــ ــت عض ــ ــد امنی ــ نمی توان
ــی که ویزای  ــ کنگره خود را در زمان
ــن کند،  ــ ــده تأمی ــ ــادا صادر ش ــ کان
ــور بدون  ــ ــاری برای حض ــ چه اعتب
ــای تیم  ــ ــان و اعض ــ ــر بازیکن ــ دردس
ــران در آمریکا برای  ــ ملی فوتبال ای
ــه بازی جام جهانی ۲۰۲۶ وجود  ــ س

ــت؟  ــ خواهد داش
ــور تیم  ــ ــرای حض ــ ــد ماج ــ بی تردی
ــی  ــ جهان ــام  ــ ج در  ــران  ــ ای ــی  ــ مل
ــس  ــ ــی لس آنجل ــ ــه میزبان ــ ۲۰۲۶ ب
ــک آزمون  ــ ــکا، ی ــ ــیاتل در آمری ــ و س
ــد بود  ــ ــا خواه ــ ــرای فیف ــ ــزرگ ب ــ ب
ــت از تیم  ــ ــده حمای ــ ــه بارها وع ــ ک
ــورمان را مطرح  ــ ــال کش ــ ملی فوتب
ــل، تا اینجا  ــ ــت اما در عم ــ کرده اس
ــای خود  ــ ــت اعض ــ ــته امنی ــ نتوانس
ــا  ــ ــره فیف ــ ــور در کنگ ــ ــرای حض ــ را ب
ــی اینفانتینو  ــ ــد و جیان ــ ــم کن ــ فراه
ــح  ــ ــح و واض ــ ــور صری ــ ــد به ط ــ بای
ــی کارانه و  ــ ــای سیاس ــ علیه رفتاره
ــورهای  ــ ــی کش ــ اقدامات غیرورزش
ــلام  ــ اع ــی  ــ جهان ــام  ــ ج ــان  ــ  میزب

موضع کند.
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اسطوره  موحد،  عبدالله 
کشتی ایران و دارنده ۶مدال 
طای جهان و المپیک که 
سال ها قبل به ینگه دنیا 
در  و  بود  کرده  مهاجرت 
ویرجینیای آمریکا زندگی 
می کرد، بر اثر حمله قلبی 
در سن 87سالگی دارفانی 
را وداع گفت و جامعه ورزش 
و کشتی ایران را داغدار کرد. 
محمد نصیری خروس وزن طایی وزنه برداری و 
پرافتخارترین پولادمرد تاریخ ایران در بازی های 
المپیک که از دوران قهرمانی با زنده یاد »عبدالله 
موحد« رفاقتی دیرینه داشت با بیان اینکه وقتی 
خبر فوت رفیقش را شنیده تا صبح در فراق او 
گریه کرده است، موحد را جنتلمن کشتی ایران 
می داند. به همین بهانه با استاد نصیری همکام 
شدیم تا خاطرات او با مرحوم موحد را از زبان 

خودش بشنویم.

من و موحد با هم در مکزیکوسیتی طلا گرفتیم
دارنده 3 نشان طا، نقره و برنز بازی های المپیک 
مکزیکوسیتی، مونیخ و مونترال شیرین ترین 
خاطره ای که از دوران قهرمانی با زنده یاد عبدالله 
موحد داشت را مربوط به بازی های المپیک 
1968 مکزیکوسیتی می داند که هر دو قهرمان 
صاحب سکوی نخست شده و کاروان ایران را 
طایی کردند: »یادش بخیر روزی که آقاموحد 
در المپیک مکزیکوسیتی طا گرفت در مسابقه 
فینال من درسالن بودم، فقط خدا می داند این 
بزرگمرد چگونه با اقتدار و شکست تمامی رقبای 
گردن کلفتش قهرمان المپیک شد. عبدالله در 
فینال این قدر راحت حریفش را شکست داد 
که سالن به احترام او ایستاد و همه برایش چند 
دقیقه دست می زدند. بعد موقع مسابقه من در 

مکزیکوسیتی آقاموحد در سالن تماشاچی بود 
و با تشویق او و سایر قهرمانان خدا لطف کرد 
و من هم طای المپیک گرفتم. من 6سال از 
مرحوم موحد کوچکتر بودم، به همین دلیل او 
همیشه مثل یک بردار بزرگتر هوایم را داشت و 

حمایتم می کرد. 
عبدالله خیلی جاها دستم را گرفت چه زمانی 
که اینجا در ایران بود و چه وقتی مهاجرت 
کردیم و خارج از ایران زندگی می کردیم، هرجا 
کاری داشتم یا مشکلی بود، او اولین نفر بود که 

حمایتم می کرد. 
اینکه در شرایط فعلی به خاطر محدودیت های 
پروازی خانواده مرحوم موحد مجبورند او را در 
غربت دفن کنند، دردآورتر است. چون من 
می دانم عبدالله چقدر عاشق ایران و زادگاهش 
بود. اما حالا باید آن سوی دنیا در غربت دفن 
شود. ای کاش شرایطی فراهم می شد که او را به 
ایران می آوردند و در زادگاهش دفن می کردند. 

جایی که عاشقش بود.«

موحد: حاضر نشدم دست شاه را ببوسم، محرومم کردند

نماد اخلاق مداری و روحیه پهلوانی بود

محدود به مدال ها و سکوهای قهرمانی نبود

قلبش برای ایران می تپید

چهره ماندگار ورزش

همنشینی با عبدالله موحد و حرف زدن با این 
ستاره بی بدیل ورزش ایران شیرین ترین اتفاق 
ممکن بود؛ به خصوص اینکه این ستاره بی نظیر 
در طول سال یکبار بیشتر به ایران سفر نمی کرد. 
در این سفرهای او چند مصاحبه جذاب و مهم به 
یادگار مانده است. یک مصاحبه از او مربوط به 
ماجرای خودکشی کردن تختی است و دیگری به 
داستان مخالفت شاه وقت ایران با او و در نتیجه 

کوچش از ایران مربوط می شود.

تختی خودکشی کرد
یکی از مصاحبه های به یادماندنی عبدالله 

موحد مربوط به سال 98 است. موحد در این 
مصاحبه خود شاید برای اولین بار به صراحت 
از خودکشی غامرضا تختی گفت. او در این 
گفت وگو با اشاره به مشکاتی که برای تختی 
به وجود آمده بود، گفت: »غامرضا تختی تحت 
فشار قرار گرفت و زندگی برای او سخت شد و 
در نهایت تصمیمی را اجرا کرد که قبل از آن هم 
چندباری آن را گرفته بود ولی اجرا نکرده بود. 
تختی قهرمان بزرگی بود و محبوبیت زیادی هم 
بین مردم داشت و همین او را در شرایط سختی 
قرار داده بود. البته موقع فوتش در کنارش 
نبودم اما مطمئن هستم که تختی خودکشی 

کرد و هرگز حرف هایی که درباره او زده شد را 
باور نکردم.«   

 او که قبل از انقاب محروم شده بود، درباره 
این موضوع گفته بود: »من را محروم و 
ممنوع الخروج کردند. از شرکت در کلیه ورزش ها 
محروم شدم. دلیلی ندارد چیزی را کتمان کنم. 
بعد از محرومیت به معینیان گفتم من اهل 
شمالم و هوای ابری زیاد دیده ام، این حکومت 
دوام نمی آورد. در را بستم و رفتم. لازم نیست 
آدم چاپلوسی کند. من پای یک پیرزن ضعیف 
را می بوسم ولی کسی که ادعای قدرت کند، 

حاضر نیستم دستش را ببوسم.«

محمدرضا عارف، معاون 
در  رئیس جمهور،  اول 
پیامی درگذشت عبدالله 
موحد، اسطوره بی بدیل 
ر  ا مد نا ت  پیشکسو و 
کشتی ایران را به ملت 
شریف ایران و خانواده 
او تسلیت گفت. در پیام 
محمدرضا عارف آمده 
است: »خبر درگذشت 
پهلوان والامقام و اسطوره بی بدیل کشتی 
ایران و جهان، جناب آقای عبدالله موحد، 
موجب تأثر و تألم فراوان گردید. مرحوم 
موحد تنها یک قهرمان صاحب نام با شش 

مدال طای جهان و المپیک نبود؛ بلکه 
نمادی از مناعت طبع، اخاق مداری و روحیه 
پهلوانی بود که نامش در تالار افتخارات 
هم میهنانمان  قلب های  و  ایران  ورزش 
جاودانه خواهد ماند. او با تکیه بر ایمان و 
منش والای انسانی، دهه ها الگوی استقامت 
و سربلندی برای جوانان این مرز و بوم 
بود. اینجانب ضایعه فقدان این پیشکسوت 
ارزشمند را به خانواده محترم ایشان، جامعه 
بزرگ ورزش کشور، اهالی کشتی و ملت 
شریف ایران تسلیت عرض کرده و از درگاه 
خداوند متعال برای آن فقید سعید، رحمت 
و غفران الهی و برای بازماندگان صبر و اجر 

دارم.« مسألت 

 وزیر میراث  فرهنگی، 
یع   صنا و  ی  شگر د گر
با  می  پیا ر  د ستی  د
شت  گذ ر د تسلیت 
عبدالله موحد، اسطوره 
کید  تأ  ، ن یرا ا کشتی 
کرد نام و میراث این 
قهرمان بزرگ، به عنوان 
در  ماندگار  سرمایه ای 
حافظه تاریخی و فرهنگی 
کشور ثبت شده و الهام بخش نسل های آینده 

خواهد بود.
سیدرضا صالحی امیری در پیامی درگذشت 
عبدالله موحد، از پرافتخارترین چهره های 
کشتی آزاد ایران و جهان را ضایعه ای بزرگ برای 

جامعه ورزش کشور و عرصه بین المللی خواند: 
»این قهرمان نامدار با کارنامه ای درخشان، به 
الگویی ممتاز از اراده، اخاق حرفه ای و هویت 

ملی در سپهر ورزش جهانی تبدیل شد.«
او با اشاره به جایگاه ماندگار موحد در تاریخ 
ورزش گفت: »میراث این پهلوان بزرگ، 
محدود به مدال ها و سکوهای قهرمانی 
از  عمیق تری  لایه های  در  بلکه  نیست، 
فرهنگ و هویت ایرانی ریشه دارد و به عنوان 
سرمایه ای معنوی در حافظه تاریخی این 
سرزمین تداوم خواهد داشت. در همین 
راستا، ثبت و مستندسازی روایت زندگی و 
تجربیات او در پروژه تاریخ شفاهی ورزش ایران، 
گامی راهبردی در صیانت از این گنجینه های 

ارزشمند محسوب می شود.«

ر  د لی  ما نیا د حمد  ا
پیامی با ابراز تأسف از 
درگذشت زنده یاد عبدالله 
موحد، از این پیشکسوت 
پرافتخار ورزش ایران به 
عنوان چهره ای ماندگار، 
اسطوره ای تاریخ ساز و 
ورزشکاری وطن دوست 
نام برد. در پیام احمد 
دنیامالی آمده است: 
»خبر آسمانی شدن استاد عبدالله موحد 
عزیز را در حین مأموریت دریافت کردم. با ابراز 
تأسف و تأثر فراوان، پرونده پرافتخار ایشان 
در دوران قهرمانی را مرور کردم که سرشار از 
مدال، عزت و سربلندی برای این مرز و بوم 

بود. او مصداقِ بارز یک قهرمانِ وطن پرست 
بود؛ اسطوره ای که هویتِ اصیل ایرانی اش 
حتی در سال هایی که دور از وطن می زیست، 
پابرجا و درخشان باقی ماند و همواره قلبش 
برای سربلندی ایران می تپید.« در ادامه 
پیام وزیر ورزش از جایگاه این قهرمان بزرگ 
تجلیل شده است: »مدال های ناب و زرین 
او در المپیک و مسابقات جهانی، هرچند از 
نظر تعداد توسط فرزندان دیگر ایران زمین 
شکسته شد، اما جایگاه رفیع او به عنوان 
یکی از پیشگامانِ حماسه و تخصص، همچنان 
بر صحیفه افتخارات ورزش ایران حک شده 
است. نام او در تالار مشاهیر اتحادیه جهانی 
کشتی، به عنوان نمادِ نبوغ و اعتبارِ ایرانِ عزیز 

تا ابد درج شده و باقی خواهد ماند.«

کمیته ملی المپیک طی 
پیامی درگذشت عبدالله 
مدال  دارنده  موحد، 
پنج  و  المپیک  طای 
دوره قهرمان جهان در 
کشتی آزاد و چهره ماندگار 
و اثر گذار در کشتی ایران 
و جهان را تسلیت گفت.
در پیام مسئولان کمیته 
ملی المپیک آمده است: 
»درگذشت پیشکسوت ارزنده کشتی و چهره 
ماندگار ورزش کشور، زنده یاد عبدالله موحد که 
عمر پرافتخار خود را صرف اعتای نام ایران 
در میادین بین المللی ورزشی کرد و همواره 

قلبش برای ایران عزیز می تپید، موجب تألم 
و تأثر عمیق مردم شریف، خانواده کشتی و 
جامعه ورزش کشور شد. مرحوم موحد یکی 
از برجسته ترین چهره های ماندگار ورزش ایران 

محسوب می شود. 
وی در بازی های المپیک ۱۹۶۸ مکزیکوسیتی، 
موفق به کسب مدال طا شد و نام خود را 
در میان اسطوره های ورزش جهان ثبت کرد. 
همچنین این قهرمان ملی با کسب ۵ مدال 
طا در مسابقات قهرمانی جهان رکوردی 
شگفت انگیز از خود به جای گذاشت تا در 
کنار تواضع، مردم داری و حسن اخاق همواره 
محبوب مردم، خانواده کشتی و جامعه ورزش 

کشور باشد.«

برخی به دنیا می آیند که ماندگار 
باشند اما برای انتخاب نام و لقب برای 
ماندگاران تاریخ کلمات کم می آیند. 
برای عبدالله موحد چه نامی می توان 
انتخاب کرد؛ اسطوره یا عالیجناب و یا 
هر چیز دیگری اما هیچ کدام از این 
القاب حق مطلب را درباره عبدالله 
موحد اردبیلی ادا نمی کند. او قهرمان 
بی نظیری بود که شاید بعد از انقاب 
اسامی ورزشکاری انقابی تر از او نتوان 
پیدا کرد. عمر قهرمانی او از جهانی 1963 صوفیه شروع شد تا 
1971 که اتفاقاً آن هم در صوفیه بود و از قضا این شروع و پایانش 
بدون مدال بود. 9 سال عضویت در تیم ملی کشتی آزاد و کسب 
شش مدال طا از او یک کشتی گیر بسیار درجه یک ساخت 
اما موحد عاوه اینکه در ورزش تراز اول بود، در زندگی شخصی 
هم یک انسان درجه یک بود؛ کتاب خوان و عاقه مند به تاریخ 

ورزش ایران که همیشه به ایرانی بودنش افتخار کرد.
متولد آخرین روز سال 1318 در بابلسر با پسوندی اردبیلی که 
حکایت از اصلیت آذری زبان بودن او دارد؛ سختی کشیده در 
دوران کودکی که در یکی از مصاحبه های خود به شدت از فقر 
دوران کودکی گایه می کند و مدعی می شود که نمی تواند 
حکومتی را که باعث شده تا او در دوران کودکی پابرهنه به 

مدرسه برود، ببخشد.
عبدالله موحد برای اولین بار در جهانی 1963 صوفیه و در 24 
سالگی به دوبنده تیم ملی رسید اما او در این مسابقات به 
عنوان هفتمی بسنده کرد. آخرین حضورش هم به 1971 صوفیه 
مربوط می شد که در 32 سالگی چهارم جهان شد. شاید 
المپیک 1972 مونیخ و جهانی 1973 تهران را هم می توانست 
تجربه کند اما اختاف نظر او با مقامات سیاسی وقت کشور 

باعث شد که او قید حضور در کشتی ایران را بزند.
موحد از ایران راهی آمریکا شد و در آنجا هم کاری به غیر از 
کشتی را در پیش گرفت تا امور زندگی اش را بگذراند. هر چند 
که چندین بار آمریکایی ها از او خواستند در کشتی فعالیت 
کند اما جمله تاریخی او که عنوان کرد هرگز و به هیچ قیمتی 
حاضر نبود زمین خوردن ایرانی ها را ببیند، برآمده از منش 
وطن دوستی او بود. موحد به سختی در آمریکا کار کرد و حتی 
شاگرد مکانیک شد اما حاضر نشد استاد کشتی حریفان 

ایران باشد.
موحد از معدود کشتی گیران تاریخ ایران است که به کتاب و 
شعر و تاریخ ایران عاقه داشت. کمتر کسی را در ورزش و کشتی 
ایران سراغ داریم که اهل مطالعه باشد. او تاریخ بیهقی و طبری 
را خوانده و بسیاری از اشعار حافظ و سعدی و سایر شعرای ایران 
را حفظ بود. خودش شعر می گفت و محال ممکن بود تا در 
گفتارش از ابیات شاعران بزرگ ایران استفاده نکند. وقتی 
ایران را ترک کرد برخاف بسیاری که از ایران رفتند و میلیاردها 
تومان ارز با خودشان بردند اما چمدان موحد در فرودگاه آمریکا 
به خاطر داشتن کتاب زیاد بارها مورد تفتیش قرار گرفت. 
موحد نام بزرگی در کشتی ایران داشت و نزدیک به نیم قرن 
رکورددار تاریخ کشتی ایران بود اما رکورد مدال های او توسط 
حمید سوریان شکسته شد، با این حال نامش به خاطر رفتار 

و وطن پرستی اش در اذهان ماند. 

 بزرگمرد کشتی ایران درگذشت. مردی که 
کلکسیونی کامل از افتخارات ریز و درشت 
کشتی داشت و هر بار که روی تشک 
می رفت، فقط به این فکر می کرد که 
نام ایران، زمین نخورد. تنها دغدغه ببر 
مازندران فقط این نبود که پرچم ایران بالا 
باشد؛ نام او در میان مشاهیر کشتی دنیا 
می درخشد. تا دلتان بخواهد مدال طا 
داشت؛ اما آنچه نام او را زنده نگه داشت، 
حساسیت فراوانش روی نام مقدس ایران 
بود. حیف است چنین مرد بزرگی در ایران تشییع و تدفین 
نشود. مردان بزرگی که نام ایران را همواره به زبان می آورند، 
آرزوی پایانی مشترکی هم دارند: »در ایران دفن شوند تا بدنشان 
به خاک ایران تبدیل شود«. عبدالله موحد، بزرگ کشتی ایران 
بود و نه در کام که در عمل، برای ما بزرگی کرد. او هیچ گاه 
سهمی نخواست و هر بار که به ایران آمد فقط برای کشتی 
و ورزش ایران، عظمت و افتخار آرزو کرد. ورزش ایران سال ها 
این عزیز را دور از وطن حس و درک کرد؛ اما حیف است که او 
در این خاک تشییع نشود. حیف است که او در ایران به خاک 
سپرده نشود. افسوس بزرگ اهالی فرهنگ این است که مزار 
مولانا در ایران نیست و این افسوس صدچندان می شود اگر 
عاوه بر بزرگ شعر و ادب فارسی، بزرگمرد کشتی و ورزش 
ایران هم در خاکی غیر از ایران دفن شود. فدراسیون کشتی 
به عنوان متولی این ورزش باید همه همت و تاش خود را روی 
این هدف متمرکز کند که موحد را به ایران بیاورند. می دانیم 
در شرایط فعلی که محدودیت های پرواز، تردد را بسیار سخت 
کرده، تحقق چنین هدفی تا چه اندازه دشوار است؛ اما رسیدن 

به آن، هرگز محال نیست.

عبدالله موحد، عالیجناب ورزش ایران 
در87 سالگی ترانه مرگ را سرود  
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موحد را به ایران بیاورید

درخت ها ایستاده می میرند

 عاشق ایران

همیشه برنده

باورم نمی شد اما هجوم 
که  تسلیت ها  سنگین 
مثل  حقیقت  رسید، 
موجی سرد بر جانم 
نشست. عبدالله موحد 
رفت. او نه فقط یک 
قهرمان، که افسانه ای از 
جنس غیرت و فروتنی 
بود. دلم فشرده شد، 
ر  نگا ا که  ن  ن چنا آ
سال ها خاطره یکباره بر سینه ام آوار شد. 
تصویر روزهای دانشسرای عالی تربیت بدنی، 
همکاسی بودن با او، به یکباره از برابر 
چشمانم عبور کرد. ساده، بی ادعا، آرام و 
انگار نه انگار که بر بلندای المپیک و جهان 

ایستاده است.
موحد سلطان ادب بود، آمیخته با تواضع و 
احترام و همین مردم داری اش بود که او را 
در دل ها جاودانه کرد. بزرگمردی بود چون 
سرو، راست قامت، استوار و برآمده از مکتب 
اصیل پهلوانی ایران. اندوه این فقدان، 
نه در واژه ها می گنجد، نه در جمله ها 
آرام می گیرد. درگذشت این مرد شریف و 
این قهرمان بزرگ را به مردم شریف ایران 
تسلیت می گویم. به جامعه ورزش و کشتی 
و به خانواده داغدارش؛ به همسر مهربان و 
فرزندان عزیزش. روح بلندش در آرامش که 
او از آن دست مردانی بود که رفتن شان هم 
درسی از ایستادگی ست. چه درست گفتند 

که درخت ها ایستاده می میرند.

ئیس  ر بیر  د علیرضا 
کشتی  ن  سیو ا ر فد
با  خوبی  ارتباط  که 
عبدالله موحد داشت به 
درگذشت این قهرمان 
ارزنده کشتی واکنش 
ر  د بیر  د  . د ا د ن  نشا
این باره گفت: »عبدالله 

موحد تمام جوانی خود را صرف بالا بردن 
پرچم ایران کرد.

 او به واسطه دوران قهرمانی حتی یک انگشت 
سالم هم در بدن نداشت و دنده های او هم 
آسیب دیده بود. موحد با تمام وجود عاشق 
ایران بود و کشتی در تار و پود او تنیده بود. 
موحد مردی با دانش و عاشق بود که از دست 

دادنش آسیب بزرگی است.«

ایران در طول  کشتی 
تاریخش قهرمانان بزرگ 
کم نداشته اما عبدالله 
موحد یکی از استثناهای 
عجیب ورزش ایران بود 
بقیه  از  را  او  واقعاً  که 
متمایز کرد. قهرمانی که 
عاوه بر کشتی با کتاب 
هم انس گرفته بود و 
هر کسی از حرف زدن 
با او لذت می برد. یکی از شاخصه های بزرگ 
عبدالله موحد این بود که شش سال تمام در 
کشتی دنیا بی رقیب ماند و بدون شکست 
به کارش پایان داد. او یک افسانه در کشتی 
دنیا بود و عاوه بر این رفتار او فوق العاده 
خوب بود؛ مردم دار و افتاده بود و نگاهش 

به زندگی واقعاً متفاوت بود. مردی متفکر 
و باسواد که برای ایرانی بودنش هم افتخار 
می کرد. نظیر او به این سادگی ها نمی آید. 
عبدالله موحد یکی از ساطین کشتی بود که 
وقتی از ایران هم رفت با خصوصیات منحصر 
به فرد خودش زندگی کرد. در ایران خیلی قدر 
او را ندانستند اما در آمریکا نشان داد که تا چه 
اندازه وطن دوست است. راحت می توانست 
پیشنهاد مربیگری در آمریکا را بپذیرد اما گفت 
من حاضر نیستم که راه شکست کشتی گیران 
ایرانی را به آمریکایی ها یاد بدهم. زندگی 
سخت در آمریکا را به این کار ترجیح داد و این 
نشان از میهن پرستی و وطن پرستی زیاد او 
بود. روحش شاد باشد اما بعید است که دیگر 
نظیر او کشتی گیری بیاید. هر حرفی می زد از 

روی شعر و ادب بود.

بهرام افشار زاده
دبیرکل اسبق 
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 علیرضا دبیر
رئیس فدراسیون 

کشتی

منصور بزرگر 
سرمربی سابق 

تیم ملی آزاد

خبر فوت عبدالله را که شنیدم تا صبح گریه کردم
محمدنصیری: جنتلمن کشتی ایران بود

باورم نمی شود، عبدالله را نداریم
استاد محمد نصیری با بیان اینکه اگرچه حدوداً 6سال از مرحوم موحد کوچکتر است، اما 
رفاقتی دیرینه و صمیمی با اسطوره تاریخ کشتی آزاد ایران داشته است در خصوص فوت ناگهانی 
و غیرمنتظره رفیقش می گوید: »قبل از هر صحبتی، این ضایعه تلخ و دردناک را از صمیم قلبم 
به خانواده آقاموحد، جامعه کشتی کشور و ورزش ایران تسلیت می گویم. تا الان هم هنوز باورم 
نمی شود که دیگر عبدالله را نداریم. حقیقتاً آقاموحد »جنتلمن« تکرارنشدنی تاریخ ورزش و کشتی 
ایران است. این طور که از زبان برادر همسر مرحوم شنیدم، او و همسرش در ماشین حضور داشتند 
که موحد دچار سکته ناگهانی و ایست قلبی می شود. همسر او که پشت فرمان نشسته بوده ، از 
سکته او دچار شوک می شود و خودروی آنها واژگون می شود. هم اکنون همسر موحد نیز که دچار 
جراحت شده، در بیمارستان به سر می برد اما وضعیت او خداراشکر پایدار است. نمی دانم چه 
بگویم، ولی این قدر حالم خراب است که خدا می داند و بس. رفقایم یکی یکی دارند می روند. 
اسطوره های تکرارنشدنی که هر کدام شان تاریخ ورزش ایران را با افتخارات خود ساختند. دلم 
نمی آید واژه مرحوم را برای آقاموحد بگویم، اما چه کنیم که مرگ حق است و قسمت عبدالله هم 

این بود که در غربت از دنیا برود.«
 

موحد از ایران راهی آمریکا شد 
و در آنجا هم کاری به غیر از 

کشتی را در پیش گرفت تا امور 
زندگی اش را بگذراند



کلوپ یا مورینیو، کدام به رئال می روند؟
رئال مادرید در آستانه تحولی بزرگ، میان دوراهی 
انتخاب »آقای خاص« یا »معمار آلمانی« قرار گرفته 
است. گزارش های مارکا حاکی از آن است که رختکن 
رئال به شدت با بازگشت ژوزه مورینیو مخالف بوده 
و نگران تکرار تنش های گذشته و سبک مدیریتی 
تهاجمی اوست. در مقابل، بازیکنان به رهبری تونی 
کروس، خواهان حضور یورگن کلوپ هستند، مربی 
پرانرژی که می تواند همبستگی را به تیمی که دو فصل 
بدون جام مانده، بازگرداند. در حالی که ژرژ مندس 
مسیر بازگشت مورینیو را هموار کرده، مدیران رئال در 
حال بررسی نهایی هستند تا میان مورینیو و کلوپ، 
یکی را برای هدایت پروژه جدید کهکشانی ها برگزینند.

پایان عصر حقوق های نجومی در بایرن
باشگاه بایرن مونیخ در اقدامی قاطع، از پذیرش 
درخواست دستمزد ۱۵ میلیون یورویی کنراد لایمر 
خودداری کرد. این ملی پوش اتریشی که تا سال ۲۰۲۷ 
قرارداد دارد، خواهان ارتقا در سلسله مراتب مالی باشگاه 
است، اما مدیران مونیخی با تعیین یک »خط قرمز« 
اعام کرده اند که روند افزایشی دستمزدها دیگر قابل 
تداوم نیست. با توجه به افزایش هزینه ها برای حفظ 
ستاره هایی چون موسیالا، بایرن آماده است در صورت 
عدم توافق، لایمر را در تابستان به فروش برساند. در 
همین راستا، گیوایرو، پدیده ۱۹ ساله فاینورد به عنوان 
گزینه جایگزین و ارزان تر برای تقویت خط میانی 

باواریایی ها در لیست خرید قرار گرفته است.

فن دفن در راه لیورپول؟
میکی فن دفن، مدافع سرعتی تاتنهام، به هدف اصلی 
منچستریونایتد و لیورپول برای نقل وانتقالات تابستانی 
تبدیل شده است. این مدافع هلندی که از بی ثباتی در 
پروژه اسپرز ناراضی است، تمایل زیادی به جدایی دارد. 
با این حال، منابع معتبر مدعی اند که یونایتد شانس 
کمی برای جذب او دارد؛ چرا که فن دفن و خانواده اش 
از هواداران قدیمی لیورپول هستند و او رویای بازی در 
کنار ویرجیل فن دایک را در سر می پروراند. اگرچه 
تاتنهام قیمتی بین ۶۰ تا ۸۰ میلیون پوند برای ستاره 
خود تعیین کرده، اما کشش عاطفی به آنفیلد باعث 
شده تا لیورپول در این رقابت تمام قد، برنده احتمالی 

نبرد با رقیب دیرینه خود باشد.

اندریک در برنابئو می ماند
رئال مادرید با رد تمامی پیشنهادهای انتقال قرضی، به 
اندریک اعام کرد که او نقشی محوری در برنامه های 
فصل آینده تیم خواهد داشت. این ستاره جوان برزیلی 
که دوران موفقی را در لیون سپری کرد، با ثبت ۷ گل و 
۶ پاس گل ثابت کرد که آماده درخشش در لالیگاست. 
باشگاه مادریدی که حدود ۸۰ میلیون یورو روی این 
استعداد سرمایه گذاری کرده، او را به عنوان ذخیره طایی 
امباپه و گزینه اصلی پست شماره ۹ در نظر گرفته است. 
اندریک حالا باید در رقابتی فشرده با رودریگو و براهیم 
دیاز، جایگاه خود را در کنار وینیسیوس و امباپه تثبیت 
کند تا افق های تازه ای را تا سال ۲۰۳۰ در مادرید رقم بزند.

ولاهوویچ در رادار بایرن
بایرن مونیخ برای تقویت خط حمله و یافتن پشتیبانی 
مناسب برای هری کین، وضعیت دوشان ولاهوویچ را 
زیر نظر گرفته است. قرارداد این مهاجم صربستانی با 
یوونتوس در پایان فصل به اتمام می رسد و به دلیل 
بن بست در مذاکرات تمدید، او به جذاب ترین بازیکن 
آزاد بازار تبدیل شده است. فابریتزیو رومانو تأیید کرده 
که بایرن ماه هاست با نمایندگان او در تماس است. 
ولاهوویچ که سابقه درخشانی در سری آ دارد، مورد توجه 
منچستریونایتد، بارسلونا و میان نیز قرار گرفته است. 
بایرن امیدوار است با استفاده از فرصت بازیکن آزاد، 
این گلزن ۲۶ ساله را راهی آلیانتس آره نا کند تا قدرت 

تهاجمی خود را برای فصل آینده دوچندان نماید.

اینتر در انتظار پاداش و اسکودتو
تیم فوتبال اینتر در صورت پیروزی مقابل پارما در 
سن سیرو، بیست و یکمین قهرمانی خود در سری آ 
را جشن خواهد گرفت. باشگاه نراتزوری پاداشی 
۶ میلیون یورویی برای بازیکنان و کادر فنی در نظر 
گرفته تا انگیزه آنها را برای قطعی کردن جام دوچندان 
کند. در صورت نهایی شدن قهرمانی، رژه سنتی با 
دو اتوبوس روباز در میدان دومو برای تاریخ ۱۷ مه 
برنامه ریزی شده است. شاگردان اینزاگی که عاوه بر 
لیگ، نیم نگاهی به فینال کوپاایتالیا در ۱۳ مه دارند، 
امیدوارند با کسب دوگانه داخلی، فصلی رویایی را 
پشت سر بگذارند و جشن های باشکوهی را با هواداران 

خود در قلب میان برگزار کنند.

تلاش امباپه برای رسیدن به ال کلاسیکو
رئال مادرید در حالی برای تقابل با اسپانیول آماده 
می شود که غیبت کیلیان امباپه به دلیل مصدومیت 
عضانی قطعی است. ستاره فرانسوی که فصل 
ناامیدکننده ای را همراه با تیم آربلوا پشت سر می گذارد، 
تمام تمرکز خود را بر روی ریکاوری انفرادی گذاشته تا 
به نبرد حساس ال کاسیکو برسد. عاوه بر امباپه، تیبو 
کورتوا نیز در تاش است تا پس از دوری طولانی مدت، 
در بازی مقابل بارسلونا به ترکیب بازگردد. اگرچه رئال 
از کورس قهرمانی لالیگا عقب افتاده، اما پیروزی در 
ال کاسیکو را تنها راه برای بازگرداندن اعتبار و پایان 
دادن به فصلی تلخ می داند؛ دیداری که احتمالاً آخرین 
فرصت امباپه برای درخشش در این فصل خواهد بود.
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در هفته های پایانی فصل، پپ گواردیولا 
بیش از هر زمان دیگری به ترکیب اصلی 
است؛  کرده  تکیه  خود  اعتماد  مورد 
تصمیمی که اگرچه ثبات و هماهنگی را برای 
منچسترسیتی به همراه داشته، اما گروهی از 
بازیکنان باکیفیت این تیم را به حاشیه رانده 
است. اکنون، در شرایطی که سیتی همچنان 
برای کسب سه گانه داخلی می جنگد، بسیاری 
از چهره های شناخته شده تیم فرصت چندانی 
برای حضور در میدان ندارند و آینده ای مبهم 

پیش روی خود می بینند.
در این میان، وضعیت فیل فودن از همه قابل 
توجه تر است. ستاره پرورش یافته آکادمی 
سیتی که تا اواخر سال ۲۰۲۵ نشانه هایی 
از بازگشت به اوج داشت، در ماه های اخیر 

به ندرت در ترکیب اصلی دیده شده است. 
عملکرد نه چندان تأثیرگذار او در دیدارهای 
محدود اخیر، نگرانی هایی درباره افت 
فنی اش ایجاد کرده؛ به ویژه در حالی که تنها 
دو سال از قراردادش باقی مانده و هنوز تمدید 

آن قطعی نشده است.
در خط میانی، نیکو گونزالس نمونه دیگری از 
استعدادهایی است که قربانی رقابت شدید 
در ترکیب سیتی شده اند. او که پس از انتقال 
از پورتو با لقب »رودری کوچک« مورد توجه 
قرار گرفت، با بازگشت مهره های باتجربه ای 
چون رودری و برناردو سیلوا جایگاه خود را از 
دست داده است. حتی در غیاب رودری نیز 
ترجیح گواردیولا به استفاده از گزینه های 
دیگر، نشانه ای واضح از کاهش اعتماد به 

این هافبک جوان است.
در خط حمله، عمر مرموش با مانعی بزرگ 
به نام ارلینگ هالند مواجه است. مرموش 
هر زمان فرصت بازی پیدا کرده، عملکرد 
قابل قبولی داشته، اما عدم تداوم حضور در 
ترکیب باعث شده از ریتم مسابقه دور بماند. 
فرصت سوزی های اخیر او نیز این چالش را 
تشدید کرده و احتمال جدایی اش را افزایش 

داده است.
از سوی دیگر، تیجانی ریندرز که با انتظارات 
بالا به سیتی پیوست، هنوز نتوانسته جایگاه 
ثابتی پیدا کند. تغییر پست و استفاده در نقش 
هجومی تر، باعث شده از ویژگی های اصلی اش 
یعنی بازیسازی در عمق فاصله بگیرد و در 
نتیجه، تأثیرگذاری اش کاهش یابد. در خط 
دفاع نیز شرایط مشابهی حاکم است. ریکو 
لوئیس با وجود اعتماد قبلی گواردیولا، 
به دلیل تغییر سبک بازی تیم ها در لیگ برتر 
و نیاز به فیزیک قوی تر، کمتر مورد استفاده 
قرار می گیرد. همچنین بازیکنانی مانند رایان 
آیت نوری و ساوینیو نیز به دلیل مصدومیت 
یا رقابت شدید، از ترکیب دور مانده اند. در 
این بین، جدایی قریب الوقوع چهره هایی 
مانند جان استونز و احتمال خروج ناتان آکه 
نشان می دهد تابستان پیش رو می تواند نقطه 

عطفی در بازسازی ترکیب سیتی باشد.
در نهایت، آنچه روشن است اینکه ثبات 
تاکتیکی گواردیولا بهای سنگینی برای برخی 
ستاره ها داشته؛ بازیکنانی که یا باید برای 
جایگاه خود بجنگند یا به فکر آینده ای خارج 

از اتحاد باشند.

در دیدار حساس تیم های آرسنال و 
منچسترسیتی که با پیروزی ۲ بر یک سیتی 
همراه شد، یک صحنه جنجالی داوری بار 
دیگر مورد توجه قرار گرفته است. بر اساس 
بررسی های »پنل بررسی صحنه های 
کلیدی« لیگ برتر انگلیس، گابریل مدافع 
آرسنال، باید به دلیل رفتار خشن از زمین 
اخراج می شد. این اتفاق در دقیقه ۸۲ رخ 
داد؛ جایی که در اوج حساسیت بازی، 
درگیری لفظی و فیزیکی میان گابریل و 
ارلینگ هالند شکل گرفت. پس از هل 
دادن اولیه، دو بازیکن به حالت تن به تن 
مقابل یکدیگر قرار گرفتند و در لحظه 
جدایی، گابریل با حرکت سر به سمت 
مهاجم سیتی ضربه زد. با این حال، آنتونی 

تیلور داور مسابقه، به هر دو بازیکن کارت 
زرد نشان داد و کمک داور ویدئویی نیز در 
این صحنه دخالتی نکرد. اما بررسی های 
 بعدی این پنل مستقل که از فصل
۲۰۲۳-۲۰۲۲ برای تحلیل تصمیمات داوری 
ایجاد شده، نشان داد که اکثریت اعضا )۳ 
رأی در برابر ۲( معتقد بودند این حرکت 
مصداق »رفتار خشونت آمیز« بوده و باید 
با کارت قرمز جریمه می شد. طبق قوانین 
هیأت بین المللی فوتبال، هرگونه استفاده 
از نیروی بیش از حد یا اقدام خشونت آمیز 
خارج از چهارچوب رقابت برای توپ، 
مستوجب اخراج مستقیم است. با این 
وجود، از آنجا که داور مسابقه صحنه را 
دیده و درباره آن تصمیم گرفته و همچنین 

VAR نیز آن را بررسی کرده است، امکان 
اعمال محرومیت انضباطی پس از بازی 

برای گابریل وجود ندارد.
این مسابقه از اهمیت بالایی در کورس 
قهرمانی برخوردار بود. منچسترسیتی با 
این پیروزی فاصله خود را با صدر جدول به 
سه امتیاز کاهش داد، در حالی که یک بازی 
کمتر نیز نسبت به آرسنال دارد. پیش از این 
دیدار، آرسنال با ۹ امتیاز اختاف در صدر 
قرار داشت، اما شکست برابر بورنموث 
شرایط را تغییر داد. در جریان بازی، رایان 
شرکی گل نخست سیتی را به ثمر رساند و 
کای هاورتس بازی را به تساوی کشاند، اما 
در نهایت ارلینگ هالند در دقیقه ۶۵ گل 
پیروزی بخش را ثبت کرد. این اخراج از آنجا 
اهمیت داشت که طبق قوانین لیگ برتر 
انگلیس، می توانست سه جلسه محرومیت 
برای گابریل مدافع میانی آرسنال به همراه 
داشته باشد و او نمی توانست تیمش را در 
پیروزی یک بر صفر هفته گذشته مقابل 
نیوکاسل، جدال امروز برابر فولام و دیدار 
برابر وستهم همراهی کند. در حال حاضر، 
آرسنال چهار دیدار دیگر برای حفظ 
صدرنشینی پیش رو دارد و همزمان در 
مرحله نیمه نهایی لیگ قهرمانان اروپا نیز 
حضور دارد. در سوی مقابل، منچسترسیتی 
عاوه بر پنج بازی باقی مانده در لیگ، باید 
در فینال جام حذفی برابر چلسی نیز به 
میدان برود؛ دیداری که بخشی از برنامه 
فشرده شاگردان پپ گواردیولا در روزهای 

پایانی فصل است.

نیمکت نشینان بزرگ در تیم رؤیایی پپ گواردیولا

نبرد برای بقا در اتحاد
اعتراف لیگ برتر به اشتباه در بازی بزرگ

کارت قرمز گابریل گم شد

آتشفشان خاموش در کنفرانس آرتتا

یوفا برای دوشنبه، فولام برای همین حالا!

چرا لوکا به عربستان و آمریکا »نه« گفت؟
سودای لیگ قهرمانان در ۴۰ سالگی

لوکا مودریچ، ستاره کروات و دارنده توپ 
طا، در آستانه تصمیمی بزرگ قرار دارد که 
می تواند پایان بخش یکی از باشکوه ترین 
باشد.  فوتبال  تاریخ  دوران های 
گزارش های رسیده از میان حاکی از آن 
است که برای این بازیساز ۴۰ ساله، تنها 
دو راه پیش رو باقی مانده است: تمدید 
قرارداد با روسونری یا آویختن کفش ها 

برای همیشه.

مصدومیتی که پایان کار نیست
فصل اول حضور مودریچ در سن سیرو 
با صحنه ای تلخ و در عین حال حماسی 
به پایان موقت رسید. در دقایق پایانی 

دیدار مقابل یوونتوس، لوکا در یک نبرد 
هوایی با لوکاتلی دچار شکستگی گونه 
شد. دیدن تعصبِ ستاره ای در این سن 
و سال که با چنین شدتی برای توپ 
می جنگد، هواداران میان را به وجد آورد 
و او در میان تشویق های ایستاده و شعار 
معروف »من مودریچ را دیده ام«، زمین 
را ترک کرد. اما لوکا نمی خواهد با خاطره 
مصدومیت و دوری از لیگ قهرمانان با 

دنیای فوتبال وداع کند.

پیوند عمیق با آلگری
رابطه مودریچ با ماسیمیلیانو آلگری فراتر 
از رابطه یک مربی و بازیکن است. او در 

این فصل بیش از ۲۷۰۰ دقیقه برای میان 
بازی کرده؛ آماری که در ۵ سال اخیر 
بی سابقه بوده است. اکنون که میان 
در آستانه قطعی کردن سهمیه لیگ 
قهرمانان اروپا قرار دارد، میلِ استاد برای 
بازگشت به این رقابت ها با پیراهن قرمز 
و مشکی دوچندان شده است. باشگاه 
میان نیز با تمام توان در کنار اوست و 
بند تمدید قرارداد برای یک فصل دیگر 
آماده فعال سازی است، مشروط بر اینکه 

لوکا »بله« نهایی را بگوید.

میلان، زاگرب یا سکوت ابدی؟
اگرچه باشگاه دیناموزاگرب و رئیس 

محبوبش، زوانیمیر بوبان، مشتاق 
بازگشت لوکا به خانه هستند، اما به نظر 
می رسد مودریچ تمایلی به حضور در 
لیگ های حاشیه خلیج فارس یا آمریکا 
ندارد. او که کودکی اش را با تماشای 
بازی های بوبان در میان سپری کرده، 
اکنون می خواهد این دایره را در میان 

ببندد.
در صورتی که مودریچ احساس کند توان 
بدنی لازم برای یک فصل سخت دیگر را 
ندارد، سن سیرو به جای محل رژه، تئاتر 
خداحافظی او خواهد بود؛ درست مانند 
شب تاریخی که زلاتان ابراهیموویچ 
همگان را با اعام بازنشستگی اش 

غافلگیر کرد. مودریچ ثابت کرده است 
که در میان، وفاداری »در خوشی و 
ناخوشی« تنها یک شعار نیست و او یا با 

پرچم میان در اروپا خواهد درخشید، 
یا در اوجِ احترام، صحنه را ترک خواهد 

کرد.

آیا گریلیش همچنان خودش را بازیکنی بزرگ  می داند؟

داستان یک سقوط

جک گریلیش کاپیتان همه کاره 
سابق استون ویا و بازیکنی که با 
منچسترسیتی به سه گانه فوتبال 
اروپا رسید، پس از مدت ها سکوت 
خبری به تیتر رسانه ها تبدیل شده، 
اما این بار نه به خاطر درخشش 
سبک  به دلیل  بلکه  زمین،  در 
زندگی خارج از فوتبال. سال هایی 
نه چندان دور، رسانه هایی مانند 
»مارکا« درباره احتمال انتقال او به 
سانتیاگوبرنابئو یا نوکمپ گمانه زنی 
می کردند، اما حالا همان نشریه از 
او به عنوان »بازیکن از دست رفته 
پپ گواردیولا« یاد می کند. انتشار 
تصاویر اخیر از گریلیش در یک 
میخانه در منچستر، با میزهایی 
پر از بطری های خالی و حالتی 
نامتعادل، بار دیگر بحث ها درباره 
عادت های او را داغ کرد. این تصاویر 
تنها چند ماه پس از مصدومیتی 
منتشر شد که فصل او را به پایان 
رسانده بود. برای بسیاری، این 
صحنه ها تکراری است؛ نمونه ای 

که  بااستعداد  بازیکنی  از  دیگر 
را  اولویت هایش  می رسد  به نظر 
گم کرده است. مانند چهره های 
چون دله علی یا قبل تر از آن، پل 

. یین سکو گا
از  دیگری  چهره  حال،  این  با 
گریلیش نیز وجود دارد؛ چهره ای 
که باعث شده هنوز محبوبیتش را 
تا حد زیادی حفظ کند. حضور او در 
کنار ورزشکاران پارالمپیک و برخورد 
صمیمی اش با آنها، نشان داد که او 
شخصیتی مهربان و قابل احترام 
دارد. خودش هم اشاره کرده که 
به دلیل شرایط خواهرش که دچار 
فلج مغزی است، ارتباط عاطفی 
عمیقی با این موضوع دارد. همین 
انسانی باعث می شود  ویژگی های 
رفتارهای  هواداران،  از  بسیاری 
خارج از زمین او را راحت تر نادیده 
بگیرند. اما واقعیت این است که 
این مسأله تنها به تصویر عمومی 
ختم نمی شود؛ بلکه مستقیماً به 
آینده حرفه ای او آسیب می زند. 
وقتی پپ گواردیولا تصمیم گرفت 
گریلیش را از منچسترسیتی کنار 
بگذارد و به صورت قرضی راهی 
اورتون کند، تصمیمش بی ارتباط با 
سبک زندگی او نبود. خود گریلیش 
هم اعتراف کرده که در برخی 
مقاطع »به خودش کمک نکرده« 

میکل آرتتا، سرمربی آرسنال، در آستانه هفته سی و پنجم لیگ 
برتر انگلیس، ضمن ابراز ناامیدی شدید از حوادث داوری در 
ورزشگاه متروپولیتانو و دیدار مقابل اتلتیکومادرید در لیگ 
قهرمانان اروپا، بر لزوم تمرکز کامل شاگردانش بر بازی های 
باقی مانده فصل تأکید کرد. او که در کنفرانس مطبوعاتی پیش 
از دیدار با فولام سخن می گفت، با لحنی که نشان از نارضایتی 
عمیق از عملکرد داوران یوفا داشت، اعام کرد که رسیدگی به 
پرونده جنجالی لیگ قهرمانان را به ابتدای هفته آینده موکول 

کرده و در حال حاضر تمام ذهنیت باشگاه معطوف به نبرد 
داخلی است. سرمربی توپچی ها با اشاره به وضعیت روحی 
تیمش پس از حواشی دیدار مقابل اتلتیکومادرید، بازیکنانش 
را »تشنه رقابت« توصیف کرد و اظهار داشت که این تیم بیش 
از هر زمان دیگری برای نزدیک شدن به رؤیای قهرمانی آمادگی 
دارد. آرتتا در واکنش به این پرسش که آیا حس بی عدالتی 
ناشی از لغو پنالتی ابرچی ازه می تواند به انگیزه ای مضاعف 
برای تیم تبدیل شود، تصریح کرد که اگرچه اتفاقات چهارشنبه 

شب در اروپا بسیار ناامیدکننده بود، اما انگیزه قهرمانی در لیگ 
برتر به تنهایی سوخت کافی را در مخزن آرسنال فراهم کرده 
است. او تأکید کرد که تیمش دقیقاً در همان جایگاهی قرار 
دارد که از ابتدای فصل برای آن برنامه ریزی کرده بود و حالا با 
چهار بازی فینال گونه روبه رو است. آرتتا همچنین در پاسخ به 
پیگیری ها درباره مکاتبات باشگاه با یوفا، با قاطعیت اعام 
کرد که تمرکز فعلی او تنها روی فولام است و موضوعات اداری 
و داوری یوفا در روز دوشنبه پیگیری خواهد شد. وی در پیامی 

خطاب به هواداران، از آنها خواست تا همان انرژی و اشتیاق 
همیشگی را به ورزشگاه بیاورند تا در کنار هم این مسیر دشوار را 
به سرانجام برسانند. به گفته او، مدیریت درست احساسات در 
کنار حفظ روحیه تهاجمی، کلید اصلی آرسنال برای عبور از این 
برهه حساس و دستیابی به هدفی است که از ابتدای فصل به 
دنبال آن بوده اند. آرتتا خاطرنشان کرد که در این مقطع پایانی، 
تیمش همه توان خود را وسط گذاشته و چیزی جز پیروزی در 

خانه، آنها را راضی نخواهد کرد.

بازیکنی 
که زمانی 

گران ترین 
خرید فوتبال 
انگلیس بود، 

 حالا در
 ۳0 سالگی 

نه تنها 
جایگاهی در 

تیم ملی ندارد  
بلکه آینده اش 

در سطح اول 
فوتبال اروپا نیز 

مبهم است

گزارش یک

ایلیا بهزاد اول
خبر نگار

و انتخاب های درستی نداشته است.
این موضوع وقتی جدی تر می شود 
که به شرایط فعلی او نگاه کنیم. 
بازیکنی که زمانی گران ترین خرید 
فوتبال انگلیس بود، حالا در ۳۰ 
سالگی نه تنها جایگاهی در تیم 
ملی ندارد، بلکه آینده اش در سطح 
اول فوتبال اروپا نیز مبهم است. 
حضور قرضی در اورتون اگرچه تا 
امیدوارکننده  از مصدومیت  پیش 
بود، اما فاصله زیادی با رقابت 
برای قهرمانی در لیگ برتر یا لیگ 

قهرمانان دارد. مقایسه شرایط او 
با وین رونی در سال های پایانی 
حضورش در منچستریونایتد، نکات 
قابل توجهی را نشان می دهد. رونی 
نیز در مقطعی با مشکات مشابهی 
مواجه بود، اما با تغییر نگرش و 
کمک اطرافیانش توانست مسیرش 
می شود  گفته  کند.  اصاح  را 
وقت  سرمربی  مویس  دیوید 
منچستریونایتد و سرمربی فعلی 
گریلیش در اورتون، در آن زمان با 
یک سؤال ساده اما مهم، رونی را 

به فکر فرو برد: »آیا هنوز خودت 
را بازیکن بزرگی می دانی؟« پرسشی 
که شاید امروز باید از گریلیش هم 

شود. پرسیده 
 مسأله اصلی درباره گریلیش نه یک 
عکس یا یک شب خاص، بلکه 
یک الگوی تکرارشونده است. اگر 
او همچنان خود را در سطح بالای 
فوتبال می بیند، باید نشان دهد 
که آماده تغییر است. در غیر این 
صورت، حتی اگر فرصت دوباره ای 
در منچسترسیتی یا تیمی بزرگ 

دیگر به دست آورد، تردیدها درباره 
باقی  حرفه ای گری اش  و  تعهد 
خواهد ماند. بی تردید همچنان 
از نظر فنی بازیکنی باکیفیت است 
و هنوز برای بازگشت دیر نشده، 
اما زمان به سرعت در حال گذر 
است. شاید موفقیت های احتمالی 
منچسترسیتی در این فصل، بیش 
از هر چیز دیگری به او یادآوری 
کند که چه چیزی را از دست داده 
و برای بازگشت به آن، چه تغییراتی 

لازم است.
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بزیک جانشین شاهرودی؟
رضا شاهرودی در زمان مدیرعاملی رضا درویش، 
مسئول آکادمی پرسپولیس شد اما نتایج کلی 
آکادمی و همچنین عدم معرفی چهره های ویژه از 
تیم های پایه برای تیم بزرگسالان، مواردی بود که 
باعث شد تا عملکرد شاهرودی در آکادمی ناموفق 
محسوب شود. در همین خصوص مذاکراتی با 
چند پیشکسوت باشگاه برای سپردن آکادمی 
انجام شده و به نظر می رسد که طی روزهای 
آینده پرسپولیس از مدیر جدید آکادمی رونمایی 

کرد. خواهد 
گفته می شود یکی از پیشکسوتان پرسپولیس 
که سابقه فعالیت در تیم بزرگسالان این باشگاه 
را در سال های گذشته در کارنامه خود دارد به 
احتمال فراوان به عنوان مدیر جدید آکادمی 
معرفی و منصوب خواهد شد. شنیده شده که 
احتمالاً ادموند بزیک که فصل گذشته ابتدا 
معاون آکادمی و سپس سرمربی تیم امیدهای 
پرسپولیس بود به عنوان مدیر جدید آکادمی 

سرخپوشان معرفی خواهد شد.

ارتقای قرارداد سامان تورانیان
باشگاه استقلال قرارداد سامان تورانیان را 
که از گذشته منعقد شده بود، به روزرسانی 
کرد. این بازیکن پیش تر با قراردادی پنج ساله 
به جمع آبی ها پیوسته بود و فصل گذشته 
 نیز برای گذراندن دوران سربازی راهی ملوان 

بندرانزلی شد.
تورانیان در میانه های فصل جاری به استقلال 
بازگشت تا بار دیگر در اختیار کادرفنی این تیم 
قرار بگیرد. مدیران استقلال در تازه ترین اقدام، 
با افزایش دستمزد این بازیکن تلاش کرده اند 
شرایط بهتری برای ادامه همکاری فراهم کنند.
این تصمیم در راستای حفظ انگیزه بازیکنان 
جوان و تثبیت سرمایه های آینده دار باشگاه اتخاذ 
شده است. تورانیان بازیکنی است که قابلیت 
بازی در پست دفاع راست و هافبک راست را دارد. 

 تجدید میثاق فجرسپاسی 
با شهدای ورزشکار جنگ رمضان

با شهدای ورزشکار  میثاق  مراسم تجدید 
»جنگ رمضان« با حضور اعضای باشگاه فجر 
برنامه،  این  در  شد.  برگزار  شهیدسپاسی 
مدیرعامل، مسئولان باشگاه، مربیان و بازیکنان 
رده های مختلف، به همراه رؤسای هیأت فوتبال 
فارس و شیراز حضور داشتند. در این مراسم که 
مسعود ریگی، کاپیتان تیم و جمعی از بازیکنان 
رده های پایه نیز در آن شرکت کرده بودند، یاد 
و خاطره شهدای ورزشکار گرامی داشته شد. 
حاتم احمدی، مدیرعامل باشگاه فرهنگی 
ورزشی فجر شهیدسپاسی می گوید: »ما وارثان 
مسیری هستیم که در آن، قهرمانی تنها به جام 
و مدال نیست بلکه به غیرت و وفاداری است. 
قطعاً راهشان پر رهرو و یادشان تا ابد در قلب 

ورزشکاران زنده خواهد ماند.«

 جلسه اخباری با علیدوستی 
و مدیرعامل باشگاه

جلسه ای با محوریت بررسی ادامه مسابقات 
لیگ برتر با حضور علیرضا بابایی مدیرعامل 
باشگاه چادرملو، سعید اخباری سرمربی و حمید 
علیدوستی مدیر فنی برگزار شد. در این نشست، 
عملکرد چادرملو در فصل جاری که با نتایج قابل 
توجه و قرار گرفتن در جمع تیم های بالای جدول 
همراه بود، مورد ارزیابی قرار گرفت و اعضای 
حاضر به بررسی نقاط قوت و ضعف تیم در 
بخش های فنی و مدیریتی پرداختند. همچنین 
با توجه به وقفه ایجادشده در مسابقات و اعلام 
رسمی برگزاری ادامه لیگ پس از جام جهانی، 
سناریوهای مختلف برای حفظ آمادگی تیم و 
ادامه روند موفق پیشین مورد بحث قرار گرفت. 
یکی از محورهای مهم این جلسه، برنامه ریزی 
برای ادامه تمرینات و نحوه آماده سازی تیم در این 
بازه زمانی بود؛ موضوعی که با توجه به شرایط 
خاص فعلی و بلاتکلیفی زمان دقیق مسابقات، 
اهمیت دوچندانی پیدا کرده است. در کنار آن، 
وضعیت فهرست تیم، بررسی نیازهای فنی و 
همچنین تصمیم گیری درباره بازیکنان ورودی و 
خروجی نیز در دستور کار قرار داشت. با توجه 
به نقش پررنگ بازیکنان خارجی در ترکیب 
چادرملو طی دو فصل اخیر، وضعیت این نفرات و 
لزوم حفظ آنها برای ادامه لیگ نیز از موضوعات 
قابل توجه این نشست بود چراکه هرگونه 
تغییر در این بخش می تواند روی روند فنی تیم 

تأثیرگذار باشد.

CAS پرونده بازی سپاهان با ملوان در
کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال سال گذشته، 
ملوان بندرانزلی را به دلیل استفاده غیرمجاز از 
سینا خادم پور در دیدار مقابل استقلال و تراکتور، 
با نتیجه ۳ بر صفر بازنده اعلام کرده بود. پس 
از این رأی، سپاهان به همراه چند باشگاه دیگر 
خواستار تعمیم این حکم به دیدارهای خود 
مقابل ملوان شد، اما کمیته انضباطی و سپس 
استیناف این درخواست را رد کردند. اکنون 
سپاهان با ارجاع پرونده به CAS، به دنبال 
تغییر رأی صادرشده در این پرونده است. پیش 
از این پرسپولیس هم این پرونده را به این دادگاه 

برده بود.

خ ها در پویش مهر، گل کاشتند سر
دیدار دوستانه تیم پیشکسوتان پرسپولیس و تیم هنرمندان، 
عصر پنجشنبه در حضور پیمان حدادی و اهالی رسانه در ورزشگاه 
درفشی فر و در حاشیه مراسم پویش »مهر سرخ« باشگاه 
پرسپولیس برگزار شد. در حاشیه این بازی قرار شد ۸۸۸ بسته 
معیشتی که تهیه شده و به نمایش گذاشته شده بود در قالب 
پویش مهر سرخ به نیازمندان اهدا شود. این مسابقه در فضایی 
صمیمی و با هدف حمایت از برنامه های فرهنگی-اجتماعی 
باشگاه پرسپولیس برگزار شد که در پایان، تیم پیشکسوتان 
پرسپولیس موفق شد با نتیجه ۴ بر یک تیم هنرمندان را شکست 
دهد. هر چهار گل این مسابقه توسط احسان خرسندی به ثمر 

رسید تا وی به عنوان چهره شاخص این دیدار شناخته شود.
ترکیب اولیه تیم پیشکسوتان پرسپولیس در این مسابقه به 

شرح زیر بود: سعید عزیزیان، حسن خان محمدی، مجتبی 
شیری، مسعود زارعی، فرزاد آشوبی، محمد برزگر، محمد 
آرام طبع، حسین بادامکی، احسان خرسندی، رضا جباری و 

محمد صالح پور.
پیمان حدادی در حاشیه این مسابقه گفت: باشگاه فرهنگی-
ورزشی پرسپولیس به عنوان یکی از بزرگترین نهادهای 
اجتماعی، فلسفه ای در امور اجتماعی و فرهنگی دارد. در 
چند ماه گذشته پویش های مختلف »مهر سرخ« را به همت 
بچه های فرهنگی و کانون هواداران راه اندازی کردیم. در گام 
اول 60 زندانی جرایم مالی غیرعمد را آزاد کردیم و در ادامه هم 
880 بسته کمک معیشتی به خانواده های زندانیان تقدیم 

خواهد شد.

پرسپولیس از شکایت بیرانوند کوتاه نمی آید
در حالی که نزدیک به دو سال از فسخ قرارداد علیرضا 
بیرانوند با پرسپولیس می گذرد، هنوز حکم نهایی 
این پرونده صادر نشده است. در ابتدا کمیته تعیین 
وضعیت محرومیت او را تعلیقی اعلام کرد و سپس 
کمیته استیناف این حکم را از حالت تعلیقی درآورد اما 
تراکتور با دستور موقت از دادگاه عالی ورزش، اجرای 

حکم را تا زمان صدور رأی نهایی متوقف کرد.
در همین حال، در روزهای گذشته شایعاتی پیرامون 
این موضوع وجود داشت که پرسپولیس از پیگیری 
این پرونده صرفنظر کرده و قصد دارد اجازه حضور 
علیرضا بیرانوند در میادین و به خصوص در جام جهانی 

۲۰۲۶ را بدهد.

اما مدیرعامل پرسپولیس این خبر را تکذیب و اعلام 
کرد: منافع ملی را باید تعریف کنیم و یکی هم منافع 
باشگاه پرسپولیس با ۴۰ میلیون هوادار است. وقتی 
می گوییم منافع ملی، باید خواسته نیمی از کشور 
را هم در نظر بگیریم. باید اجازه بدهیم این پرونده 

مسیر خودش را طی کند.
گفته می شود بعد از جام جهانی تکلیف پرونده 
بیرانوند با پرسپولیس روشن خواهد شد و باید دید 
دستگاه قضایی فدراسیون فوتبال بعد از این تورنمنت 
آیا درباره موضوع مهمی که ذهن اهالی فوتبال را دربر 
گرفته، نظر نهایی و قطعی خود را صادر خواهد کرد 

یا خیر؟! 

سؤال اصلی 
اینجاست 

که اگر 
بختیاری زاده 

در روند طبیعی 
مسابقات 

روی نیمکت 
استقلال 

حضور داشت 
و حتی این تیم 

را به قهرمانی 
لیگ برتر 

می رساند، آیا 
باز هم تردیدی 

برای ادامه 
همکاری با او 

باقی می ماند؟

ایرادی ندارد ما 
فصل آینده را با 

18 تیم برگزار 
کنیم اما به جای 

آن لیگی باشد 
که به هم متصل 

باشد، پنجره 
نقل و انتقالات 
به هم نخورد و 

تیم ها یک دوره 
آمادگی جسمانی 

بگذرانند

تغییرات قریب الوقوع، حوالی نیمکت آبی های پایتخت

سهراب فصل بعد سرمربی استقلال نیست؟

محمد ربیعی سرمربی تراکتور 
درباره ناکامی تیمش مقابل شباب 
الاهلی در صعود به مراحل بالاتر 
می گوید:  آسیا  نخبگان  لیگ 
»هدف ما از شرکت در مسابقه با 
توجه به سیاست های باشگاه و 
مالک باشگاه این بود که با توجه 
به آتش بس در مسابقه شرکت 

کنیم تا خدای نکرده بعداً سهمیه 
ایران در آسیا دچار مخاطره شود. 
حضور تراکتور یک حضور بسیار 
محترمانه و ارزشمند بود مخصوصاً 
به واسطه تلاش های ارزشمند 
قبلی که به این مرحله رسیده 
بود اما مسائلی که همه می دانند 
رخ داد.« او درباره برگزاری ادامه 
لیگ بعد از جام جهانی اینطور 
می گوید: »همانطور که قبلاً گفتم 
به نظرم این موضوع خیلی شدنی 
نیست و بار فنی هم ندارد و باید 

تصمیم عقلانی گرفته شود. این 
مدل تصمیمات هرجور گرفته 
شود با موافق و مخالفان زیادی 
همراه است و امیدوارم تصمیمی 
گرفته شود که مضرات کمتری 
داشته باشد. ما باید همه ابعاد 
را در نظر بگیریم و به نظرم الان 
خیلی شرایط فراهم نیست که بعد 
از وقفه طولانی بیایی و هشت هفته 
را برگزار کنی و دوباره وارد یک لیگ 

دیگر شوی.«
ربیعی درباره پیشنهاد 18 تیمی 

برتر  لیگ  آینده  فصل  شدن 
می گوید: »باید فدراسیون به این 
نتیجه برسد که ایرادی ندارد ما 
فصل آینده را با 18 تیم برگزار کنیم 
اما به جای آن لیگی باشد که به 
هم متصل باشد، پنجره نقل و 
انتقالات به هم نخورد، تیم ها یک 
دوره آمادگی جسمانی بگذرانند و... 
آنقدر دلایل متعدد عقلانی و منطقی 
وجود دارد که ما از یکسری مضرات 
و معایبی که برگزاری لیگ می تواند 
داشته باشد جلوگیری کنیم.« او 

درباره آینده مربیگری اش با تراکتور 
می گوید: »در چند روز گذشته هم 
صحبت هایی داشتیم. ببینیم برای 

لیگ فعلی چه اتفاقی رخ خواهد 
داد و برای فصل بعد هم صحبت 

خواهیم کرد.«

مسئولان باشگاه استقلال اعتقاد دارند 
این باشگاه که در حال حاضر صدرنشین 
لیگ برتر است باید به عنوان نماینده 
اول فوتبال ایران به لیگ نخبگان آسیا 

معرفی شود. 
این موضوع اما از همان روز اول با 
مخالفت مسئولان باشگاه پرسپولیس 

مواجه بوده و در رأس همه حدادی 
نسبت به این ماجرا واکنش نشان داده 
و با معرفی استقلال به عنوان تیم اول 

نیست. موافق 
در همین راستا علی تاجرنیا، سرپرست 
مدیرعاملی استقلال درباره اظهارات 
مدیرعامل پرسپولیس که گفته بود، 
»اگر تاجرنیا گفته استقلال باید به عنوان 
نماینده ایران در لیگ نخبگان معرفی 
می شد، ما هم می گوییم نباید«، این 
واکنش را نشان داد: »بالاخره این مورد 

باید یک روز اعلام شود. آقای حدادی در 
جلسه مدیران باشگاه ها پیشنهاداتش را 
مطرح کرد و به جز یک باشگاه هیچ کس 
موافق آنها نبود. درباره لیگ هم بحث ما 

این است که تکلیف روشن شود .«
اظهارات تاجرنیا نشان می دهد که 
میان دو باشگاه استقلال و پرسپولیس 
اختلافات بسیاری وجود دارد اما در عین 
حال این موضوع هم قابل تأمل است 
که چرا مدیرعامل باشگاه پرسپولیس که 
در جلسه تعیین تکلیف فقط یک موافق 

داشته، دائم به این موضوع اشاره دارد که 
باشگاه استقلال نباید به لیگ نخبگان 

شود؟! معرفی 
کنفدراسیون فوتبال آسیا زمان محدودی 
برای ارسال اسامی تیم ها تعیین کرده و 
در همین راستا لازم است که فدراسیون 
فوتبال ایران تیم های موردنظر را هرچه 
زودتر به کنفدراسیون فوتبال آسیا معرفی 

. کند
اینکه موضوع برگزاری مسابقات پیش 
کشیده شده منوط به این است که 

کنفدراسیون فوتبال آسیا با موضوع 
برای  ایران  نماینده های  معرفی 

شرکت در مسابقات آسیایی بعد از 
زمان تعیین شده موافقت کند.«
تاجرنیا همچنین درباره آخرین 
خارجی  بازیکنان  وضعیت 

باتوجه به  «  : گفت ل  ستقلا ا
شرایط هنوز حضور پیدا نکردند. از 
آنها خواستیم که به ایران برگردند و 
امیدواریم که در تهران حضور پیدا 

» . کنند

ادامه لیگ بعد از جام جهانی شدنی نیست
ربیعی: 18 تیمی شدن لیگ ایرادی ندارد

تاجرنیا در واکنش به اظهارات مدیرعامل پرسپولیس

ح حدادی است فقط  یک باشگاه موافق طر

نقل قول

واکنش

ابهام در آینده سهراب بختیاری زاده در باشگاه 
استقلال به یکی از مهم ترین موضوعات این 
روزهای فوتبال ایران تبدیل شده است. در 
شرایطی که این تیم هنوز درگیر رقابت های 
لیگ برتر است، مدیران باشگاه هیچ موضع 
شفافی درباره ادامه همکاری با این مربی اتخاذ 
نکرده اند و همین مسأله فضای گمانه زنی را 

بیش از پیش داغ کرده است.
سؤال اصلی اینجاست که اگر بختیاری زاده در 
روند طبیعی مسابقات روی نیمکت استقلال 
حضور داشت و حتی این تیم را به قهرمانی 
لیگ برتر می رساند، آیا باز هم تردیدی برای 

ادامه همکاری با او باقی می ماند؟
درعین حال اظهارات اخیر تاجرنیا نشان 
می دهد حتی کسب نتایج مطلوب نیز تضمینی 
برای تثبیت جایگاه بختیاری زاده نخواهد 
بود. اشاره او به احتمال تغییرات در کادرفنی، 
مشخص می کند که موضوع معرفی سرمربی 
فصل آینده هنوز در هیأت مدیره به جمع بندی 
نرسیده و گزینه های مختلفی روی میز قرار دارد.
این وضعیت در حالی ادامه دارد که استقلال 
با چالش های جدی دیگری نیز روبه رو است.
بسته بودن پنجره نقل و انتقالات، شرایط این 
تیم را برای فصل آینده پیچیده تر کرده است. 
آبی ها باید در لیگ نخبگان نیز با همین 
ترکیب فعلی به میدان بروند و این در حالی 
است که  تیم از نظر نیروی انسانی با کمبودهای 

جدی مواجه است.

شاید همین شرایط سبب شده در قبال معرفی 
سرمربی جدید با احتیاط و وسواس بیشتری 

عمل شود.  
با این وجود، نوع برخورد با بختیاری زاده 
می تواند تبعاتی فراتر از یک تصمیم مدیریتی 
داشته باشد. او در یک سال گذشته بارها در 
مقاطع بحرانی هدایت تیم را برعهده گرفته 
و توانسته شرایط را تا حد زیادی کنترل کند. 
تجربه سرمربیگری موقت در دوره حضور پیتسو 
موسیمانه نیز نشان داد که بختیاری زاده همواره 
به عنوان یک گزینه قابل اتکا در مواقع اضطراری 
شناخته می شود. اما تکرار این الگو ممکن 
است به قیمت از دست رفتن این سرمایه 
انسانی تمام شود. اگر مدیران استقلال برای 
سومین بار او را در نقش موقت نگه دارند، این 
احتمال وجود دارد که بختیاری زاده دیگر هیچ 
گاه در چنین شرایطی سکان هدایت استقلال را 

به دست نگیرد.
مربی ای که همواره رویکردی آرام و متعهدانه 
نسبت به باشگاه داشته، ممکن است در آینده 
دیگر دست کمک از سوی باشگاهش را رد کند.
به هرحال استقلال در این برهه که لیگ 
تعطیل است شاید اساساً نیازی به معرفی 
سرمربی فصل آینده نداشته باشد و چه بسا 
لیگ کنونی ادامه پیدا نکند و آنگاه مدیران 
استقلال با اراده بیشتری به سمت تغییرات 
پیش بروند اما چیزی که روشن است تحولات 
پی درپی در باشگاه استقلال ضرر و زیان مالی 
گسترده ای را به دوش این باشگاه خواهد 
انداخت، همان طور که فصل پیش نیز اینگونه 
بود و تعدد مربیان بار مالی سنگینی را به دوش 

این باشگاه نهاد.

 با اینکه چند وقتی است شایعه جدایی 
اوسمار ویرا از پرسپولیس جدی شده و 
گفته می شود شاید او به ایران برنگردد 
مدیران باشگاه پرسپولیس همچنان تأکید 
می کنند که با این مربی برزیلی ادامه 

خواهند داد.
پیمان حدادی درباره زمان شروع تمرینات 
که هفته اول خردادماه اعلام شده توضیح 
داده است: »در هفته های اخیر محسن 
خلیلی و برخی مواقع خودم جلساتی با 
اوسمار برای برگزاری تمرینات داشتیم. 
برنامه های تمرینی با کریم باقری هماهنگ 
شده بود. با توجه به اینکه احتمالاً ادامه 
مسابقات لیگ از اواخر تیرماه خواهد بود، 
روز چهارشنبه جلسه ای با اوسمار برای 
شروع تمرینات برگزار کردیم. در رابطه با 

بحث نقل وانتقالات صحبت کردیم و در 
ادامه جلسات بیشتری خواهیم داشت. 
سرمربی ما در حال حاضر اوسمار است و 
هر گزینه  دیگری که مطرح شده، به شدت 

تکذیب می شود.«
مدیرعامل باشگاه پرسپولیس در ادامه 
درباره همکاری با اوسمار گفته است: 
»اوسمار سرمربی پرسپولیس است. 
ایشان برنامه داده و کارها را پیش می بریم. 
امیدواریم شرایط کشور به سمتی برود 
که هم بازی ها زودتر برگزار شود و هم 
سرمربی و بازیکنان خارجی وارد کشور 
شوند. با بازیکنان خارجی در ارتباط 
هستیم و در روزهای آینده مطالبات مالی 

آنها پرداخت خواهد شد.«
حدادی حتی در آخرین صحبت هایش 
به موضوع نقل و انتقالات که مجوز 
صحبت های اوسمار و خلیلی بوده، اشاره 
کرده تا نشان دهد این برزیلی فصل بعد 

نیز با سرخ ها همکاری خواهد کرد.

پرسپولیس حاضر به جدایی اوسمار نیست

سوژه

قرارداد سروش رفیعی با پرسپولیس در 
پایان فصل به اتمام می رسد و از ابتدا 
هم اعلام شده بود که تصمیم گیری 
درباره تمدید، بر عهده کادرفنی این 
تیم خواهد بود اما حالا شرایط کاملاً 
روشن است؛ غیبت طولانی، حواشی 
ایجاد شده و ورود به پرونده انضباطی، 
عملاً هرگونه احتمال تمدید قرارداد 

میان طرفین را از بین برده است.
در چنین شرایطی، حتی بازگشت 
احتمالی به تمرینات هم نمی تواند 
مسیر را تغییر دهد. به این ترتیب 
قطعی  طور  به  رفیعی  ش  و سر
دیگر جایی در اسکواد فصل آینده 
پرسپولیس نخواهد داشت تا این 
باشگاه با یکی از مهم ترین بازیکنان 

خود پس از ۶ فصل همکاری و انجام 
۱۲۶ مسابقه با پیراهن این تیم در 
رقابت های مختلف، به پایان رسمی 

همکاری رسیده باشد.
ر  د ی  د ا حد ن  پیما ست  ا گفتنی 
تازه ترین صحبت های خود درباره 
برخورد با بازیکنان بی انضباط از جمله 
سروش رفیعی و میلاد محمدی گفته 
است: با احترام به بازیکنانی که در 
تیم ما ملی پوش هستند یا اینکه چه 
سابقه ای داشته اند، باشگاه پرسپولیس 
سیاست و نظمی دارد. به هیچ بازیکنی 
اجازه نداده بودیم در تمرینات شرکت 
نکند. کمیته انضباطی هم بر این 
اساس رأی داد. اگر بازیکنی غیبت کند 
بی احترامی به سایر بازیکنانی است که 
نظم را رعایت کرده اند. همان طور که 
گفتم کمیته انضباطی مستقل است و 
جریمه ای در نظر گرفته شده که اعمال 

خواهد شد.

رفیعی آخر فصل با پرسپولیس خداحافظی می کند

اتفاق روز

گزارش یک
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ــه در رقابت های  ــ ــرن ۲۱ حضور پاراگوئ ــ در دهه ابتدایی ق
ــام جهانی در  ــ ــن برای مقدماتی ج ــ جام جهانی یک روتی
ــوب می شد و انتظار می رفت  ــ قاره آمریکای جنوبی محس
ــی ۲۰۱۰، این تیم  ــ ــان در جام جهان ــ پس از عملکرد درخش
ــطح فوتبال ملی  ــ ــود در بزرگ ترین س ــ ــی خ ــ ــه جاه طلب ــ ب
ــی ۲۰۱۰ با  ــ ــام جهان ــ ــذف از ج ــ ــد اما ح ــ ــان ادامه ده ــ جه
شکست مقابل قهرمان آن دوره یعنی اسپانیا و پس از آن 
ــل  ــ ــی در کوپا آمه ریکا ۲۰۱۱، پایانی بر یک نس ــ نایب قهرمان
ــود. پاراگوئه پس از آن  ــ ــی پاراگوئه ب ــ طلایی از فوتبال مل
ــه دوره مختلف جام جهانی  ــ دو شکست، نتوانست در س
ــال وقفه، نهمین  ــ ــالا پس از ۱۶ س ــ ــور پیدا کرده و ح ــ حض
ــکای جنوبی در تاریخ جام  ــ حضور غول قدیمی قاره آمری
ــهمیه های این قاره رقم  ــ ــتفاده از افزایش س ــ جهانی با اس
ــل از بازیکنان پاراگوئه،  ــ ــاید در این نس ــ ــت. ش ــ خورده اس
ــتاره ای چون روکه سانتاکروز که همچنان در  ــ خبری از س
ــا دروازه بانی  ــ ــالگی به فوتبال خود ادامه می دهد ی ــ ۴۴ س
ــانه ای چون خوزه لوییز چیلاورت نباشد اما پاراگوئه  ــ افس
ــی، دوباره آنها  ــ ــن دوره از جام جهان ــ ــت که ای ــ امیدوار اس
ــک عملکرد  ــ ــه فوتبال جهان با ی ــ ــن صحن ــ را در بزرگ تری
ــروع آن می تواند در  ــ ــد؛ عملکردی که ش ــ تاریخی زنده کن
ــگاه  ــ ــازی میزبان اصلی جام یعنی آمریکا در ورزش ــ اولین ب

ــهر لس آنجلس رقم بخورد. ــ سوفای ش
 

نحوه صعود چگونه بود؟

ــی از فرصت  ــ ــی بود که به خوب ــ ــه یکی از تیم های ــ  پاراگوئ
ــرای صعود  ــ ــاره آمریکای جنوبی ب ــ ــهمیه در ق ــ افزایش س
ــت امتیاز  ــ ــتفاده کرد؛ هش ــ ــر به جام جهانی اس ــ بی دردس
ــد و در نهایت از  ــ ــی آف ش ــ ــه راهی پل ــ ــر از بولیوی ک ــ جلوت
ــا برزیل،  ــ ــد و هم امتیاز ب ــ ــی باز مان ــ ــود به جام جهان ــ صع
ــور در رده  ــ ــه در نهایت با حض ــ ــوادور و کلمبیا، پاراگوئ ــ اک
ــام جهانی در منطقه  ــ ــم جدول ۱۰ تیمی مقدماتی ج ــ شش
ــام جهانی ۲۰۲۶ را  ــ ــواز حضور در ج ــ ــکای جنوبی، ج ــ آمری
ــازی، پاراگوئه دومین  ــ ــب کرد. با ۱۰ گل خورده در ۱۰ ب ــ کس
ــر دور مقدماتی در جام جهانی را پایین تر  ــ خط دفاعی برت
ــت و البته با ۱۴ گل زده نیز  ــ از اکوادور با ۵ گل خورده داش
ــومین خط حمله ضعیف را پس از شیلی و پرو دارا بود  ــ س
ــی، احتمالاً  ــ ــد که در جام جهان ــ ــان می ده ــ و این آمار نش

ــد. ــ ــم تدافعی مواجه خواهیم ش ــ با یک تی
 

بازماندگان اولین دوره

ــن حضور  ــ ــی، نهمی ــ ــام جهان ــ ــن دوره از ج ــ ــور در ای ــ  حض
ــد زد. آنها  ــ ــی را رقم خواه ــ ــخ جام جهان ــ ــه در تاری ــ پاراگوئ
ــن دوره جام جهانی  ــ ــتند که در اولی ــ یکی از ۱۳ تیمی هس
ــد و به  ــ ــه حاضر بودن ــ ــی اروگوئ ــ ــه میزبان ــ ــال ۱۹۳۰ ب ــ در س
ــی از قدیمی ترین  ــ ــه را می توان یک ــ ــن دلیل، پاراگوئ ــ همی
ــال ملی جهان  ــ ــطح فوتب ــ ــای حاضر در بالاترین س ــ تیم ه
ــا آمه ریکا  ــ ــار قهرمانی کوپ ــ ــابقه دو ب ــ ــت؛ تیمی با س ــ دانس
ــا در  ــ ــرد آنه ــ ــن عملک ــ ــال های ۱۹۵۳ و ۱۹۷۹. بهتری ــ در س
ــورد، جایی  ــ ــام جهانی رقم خ ــ ــن دوره حضور در ج ــ آخری
ــرمربی ای که  ــ ــو آرژانتینی س ــ ــا مارتین ــ ــت تات ــ ــا هدای ــ که ب
ــی آرژانتین نیز  ــ ــلونا و تیم مل ــ ــت بارس ــ ــا روی نیمک ــ بعده
ــق به حذف  ــ ــه گروهی موف ــ ــه در مرحل ــ ــت، پاراگوئ ــ نشس
ــت دادن  ــ ــد و با شکس ــ ــا مدافع عنوان قهرمانی ش ــ ایتالی
ــع ۸ تیم  ــ ــی، به جم ــ ــتم نهای ــ ــه  یک هش ــ ــن در مرحل ــ ژاپ
ــت  ــ ــید. جایی که شکس ــ ــر در جام جهانی رس ــ برتر حاض
ــان در روز  ــ ــپانیای قهرم ــ ــر مقابل اس ــ ــک بر صف ــ نزدیک ی
ــد.  ــ ــان ش ــ ــک پنالتی، مانع از ادامه مسیرش ــ هدر رفتن ی
ــش  ــ ــور آنها در جام جهانی ۲۰۳۰ به عنوان یکی از ش ــ حض
ــالگرد ۱۰۰ سالگی جام جهانی نیز  ــ میزبان مسابقات در س

ــد بود. ــ ــده خواه ــ تضمین ش
 
 

مدل بازی پاراگوئه چگونه خواهد بود؟

ــر یکی از  ــ ــک دهه اخی ــ ــه در ی ــ ــی پاراگوئ ــ ــاظ دفاع ــ  از لح
ــوب  ــ ــی محس ــ ــکای جنوب ــ ــای آمری ــ ــن تیم ه ــ ضعیف تری
ــه آلفارو  ــ ــه هدایت تیم ب ــ ــت ۲۰۲۴ ک ــ ــد اما از آگوس ــ می ش
ــا هفت گل  ــ ــمی تنه ــ ــا در ۱۲ بازی رس ــ ــده، آنه ــ ــپرده ش ــ س
ــار تدافعی  ــ ــیت، آم ــ ــد و با هفت کلین ش ــ ــت کرده ان ــ دریاف
ــه، برزیل و  ــ ــن در خان ــ ــد. در کنار ای ــ ــی دارن ــ ــیار خوب ــ بس
ــا ۲۳ و ۲۹ درصد  ــ ــن را ب ــ ــی آرژانتی ــ ــان یعن ــ ــان جه ــ قهرم
ــت دادند. پاراگوئه با این رویکرد تدافعی،  ــ مالکیت شکس
ــت:  ــ ــته اس ــ ــط دفاعی وابس ــ ــب خ ــ ــود در قل ــ ــه زوج خ ــ ب
ــتاوو گومز کاپیتان باتجربه پالمیراس و عمر آلدرته  ــ گوس
ــاندرلند فصل  ــ ــر انگلیس با س ــ ــن فصل در لیگ برت ــ که ای
ــک، پاراگوئه  ــ ــت. در خط هافب ــ ــی را تجربه کرده اس ــ خوب
ــده دارد و در خط حمله،  ــ ــده و جنگن ــ ــی دون ــ هافبک های
ــو برگ  ــ ــا و انسیس ــ ــلاق چون رامون سوس ــ ــای خ ــ وینگره

ــارو خواهند بود. ــ ــده آلف ــ برن

ی هفتمین حضور در جام جهان
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زندگی دوباره سفید و قرمزها
Group

D

آلبی روخا و سودای تکرار جادوی ۲۰۱۰

بازگشت از اغما
فرخ حسابی/ فوتبال در آمریکای جنوبی 
فراتر از یک ورزش ساده، بخشی از هویت ملی 
و ریشه های فرهنگی مردم است. در میان 
غول  هایی نظیر برزیل و آرژانتین، کشوری در 
قلب این قاره می تپد که با پیراهن های راه راه 
سرخ و سفیدش، نمادی از ایستادگی و تعصب 
است. تیم ملی فوتبال پاراگوئه که با لقب 
»آلبی روخا« )سفید و قرمزها( شناخته می شود، 
به عنوان یکی از اعضای قدیمی کنفدراسیون 
کونکاکاف، داستانی پرفراز و نشیب را در تاریخ 
فوتبال جهان از خود به جای گذاشته است.

پاراگوئه کشوری است که فوتبال را با گوشت 
و پوست خود لمس کرده و از همان نخستین 
دوره جام جهانی در سال ۱۹۳۰، نام خود را در 
صف بزرگان این تورنمنت ثبت کرد. این تیم 
که سابقه حضور در ۱۰ دوره جام جهانی )شامل 
حضور قطعی در ۲۰۲۶ و ۲۰۳۰( را دارد، همواره به 
عنوان تیمی سختکوش و تدافعی شناخته شده 

که عبور از سد آن برای هر حریفی کابوس وار 
است. نقطه اوج این درخشش در جام جهانی 
۲۰۱۰ رقم خورد، جایی که آنها تا مرحله یک  

چهارم نهایی پیش رفتند.
 

از ویلیام پاتس تا نخستین نبردهای رسمی
داستان فوتبال در پاراگوئه با نام »ویلیام پاتس« 
گره خورده است، مردی که این ورزش را به 
مردم این سرزمین معرفی کرد. دیری نپایید که 
در سال ۱۹۰۶، لیگ فوتبال پاراگوئه تأسیس شد 
و اولین جرقه تشکیل تیم ملی در سال ۱۹۱۰ زده 
شد. نخستین بازی غیررسمی آنها مقابل باشگاه 
هرکول آرژانتین با تساوی بدون گل پایان یافت، 
اما این تنها شروع یک مسیر طولانی بود. در 
سال ۱۹۱۹، با افزایش دعوتنامه ها برای مسابقات 
بین المللی، اتحادیه فوتبال پاراگوئه رسماً تیم 

ملی را تشکیل داد.
آنها رنگ های پرچم ملی خود را برای پیراهن 

تیم برگزیدند؛ پیراهنی که تا به امروز به عنوان 
نماد غرور ملی پاراگوئه باقی مانده است. اولین 
بازی رسمی و جدی آنها در مسابقات قهرمانی 
آمریکای جنوبی ۱۹۲۱ رقم خورد، جایی که در 
کمال شگفتی، اروگوئه مدعی و قهرمان سه دوره 
مسابقات را با نتیجه ۲ بر ۱ شکست دادند. این 
پیروزی پاراگوئه را به عنوان یک قدرت نوظهور 
در قاره سبز مطرح کرد و آنها را به پای ثابت 

تورنمنت های بزرگ بدل ساخت.
 

نخستین طعم موفقیت
دهه  های ۱۹۳۰ تا ۱۹۷۰ برای پاراگوئه دوران تثبیت 
بود. آنها در اولین جام جهانی تاریخ )۱۹۳۰ 
اروگوئه( حاضر شدند و با وجود شکست مقابل 
آمریکا، بلژیک را یک بر صفر مغلوب کردند. 
سال ۱۹۵۳ میلادی، نقطه عطفی در تاریخ 
فوتبال این کشور بود. پاراگوئه موفق شد در 
فینالی دراماتیک با شکست ۳ بر ۲ برزیل 

تیمی که انعکاس یک ملت است

روایت خاک، رود و رؤیا

آلفارو، قهرمان ملی آرژانتینی
 گوستاوو آلفارو ۶۳ ساله و آرژانتینی  به عنوان سرمربی تیم ملی 
پاراگوئه، تبدیل به یک قهرمان ملی جدید در این کشور پس از 
پایان ۱۶ سال ناکامی این کشور در صعود به جام جهانی شده 
است. او که در جام جهانی گذشته هدایت اکوادور را برعهده 
داشت و در آن جام هم توانست در بازی افتتاحیه میزبان را از 
پیش رو بردارد، در شرایطی سخت هدایت پاراگوئه را برعهده 
گرفت؛ جایی که این تیم در کوپا آمه ریکا ۲۰۲۴، برای اولین بار 
پس از ۹۹ سال بدون کسب حتی یک امتیاز از دور رقابت ها کنار 
رفت . از زمان حضور آلفارو اما همه چیز تغییر کرد؛ با ۲۴ امتیاز 
از ۳۶ امتیاز ممکن در مقدماتی با تنها یک باخت در بازی های 
رسمی با یک شکست نزدیک یک بر صفر مقابل پرافتخارترین 
تیم تاریخ جام جهانی یعنی برزیل. کار بزرگی که او برای تیم 
ملی پاراگوئه انجام داد باعث شد تا یکی از هواداران تیم ملی 
فوتبال در این کشور، در یک سوپرمارکت مقابل او زانو بزند و از 
او بابت شانسی که برای حضور در جام جهانی به کشور پاراگوئه 
داده شده تشکر کند و این ویدیو، به شدت در فضای مجازی مورد 
توجه قرار گرفت. او به عنوان سرمربی سابقه قهرمانی در لیگ 

آرژانتین با دو تیم آرسنال و بوکاجونیورز را هم در کارنامه دارد.

انسیسو، جوان اول این روزهای پاراگوئه
 اگر بازیکنان باتجربه در خط دفاعی و میگل آلمیرون که سال ها 
در نیوکاسل بازی می کرد را در نظر نگیریم، خولیو انسیسو 
بی تردید ستاره اصلی تیم ملی پاراگوئه است. این بازیکن ۲۲ 
ساله که پس از عملکرد فوق العاده در تیم لیبرتاد پاراگوئه راهی 
برایتون شده بود، در فصل ۲۰۲۳-۲۰۲۲ با عملکرد درخشان خود 
در پست وینگر چپ و هافبک تهاجمی، توجهات باشگاه های 
معتبر را به خود جلب کرد و جایزه بهترین گل فصل را از آن 
خود کرد. او حالا پس از دو فصل نه چندان خوب، با حضور در 
استراسبورگ در آستانه حضور در فینال لیگ کنفرانس اروپا قرار 
گرفته است. با وجود سن کم، انسیسو در ۵ سال اخیر ۳۱ بازی 
ملی را با ۴ گل تجربه کرده و در کوپا آمه ریکای ۲۰۲۴ که برای 
پاراگوئه موفقیت آمیز نبود، با ۱۴ شوت و ۶ خلق موقعیت، در 

نیمی از فرصت های تیمش اثرگذار بود.

پاراگوئه

با پایان هر بازی، 
چه پیروزی باشد 

و چه شکست، 
هواداران در 

خیابان های 
آسونسیون جمع 

می شوند. آنها 
فریاد نمی زنند، 

شعار نمی دهند؛ 
بلکه در سکوتی 

مشترک، 
احساسی جمعی 

را تجربه می کنند. 
گویی همه 

می دانند که این 
تیم، چیزی فراتر 

از نتیجه است

محمدرضا رحیم پور / در قلب آمریکای جنوبی، جایی 
که رود پاراگوئه آرام و بی شتاب از میان سرزمین های 
سبز عبور می کند و جنگل های اسرارآمیز »گران چاکو« 
همچون حافظان خاموش تاریخ، قرن ها روایت 
ناگفته را در سینه نگه داشته اند، تیم ملی پاراگوئه 
چیزی فراتر از یازده بازیکن در یک مستطیل سبز 
است. این تیم، انعکاس یک ملت است؛ ملتی که 
میان سختی و زیبایی، میان فقر و غرور، میان رنج و 

رؤیا تعادلی شاعرانه ساخته است.
در آسونسیون، پایتختی که همزمان بوی تاریخ و 
زندگی مدرن را در خود دارد، ورزشگاه دفنسورس دل 
چاکو ایستاده است؛ نه به عنوان یک سازه صرف، 
بلکه به مثابه معبدی که هر مسابقه در آن به آیینی 
جمعی تبدیل می شود. اینجا، سکوها فقط محل 
نشستن نیستند؛ جایگاهی برای ایستادن، برای 
هم صدا شدن، برای زیستن یک هویت مشترک اند. 
وقتی هواداران »آلبی رخا« با پیراهن های سفید و قرمز 
در سکوتی سنگین دست به سینه می ایستند، آن 
لحظه بیشتر شبیه نیایش است تا تشویق. در پاراگوئه، 
فوتبال از سطح یک بازی عبور کرده و به سطح یک 

باور رسیده است.
ریشه این باور را باید در فرهنگ عمیق این سرزمین 
جست وجو کرد. پاراگوئه کشوری است که هنرهای 
دستی اش، موسیقی اش و حتی سکوتش، همگی 
معروف  گلدوزی  مشترک اند.  داستانی  روایتگر 
»نانداموتی« با آن ظرافت خیره کننده، استعاره ای 
زنده از سبک بازی این تیم است؛ دفاعی منسجم، 
لایه لایه و دقیق که در عین استحکام، زیبایی خاص 
خود را دارد. هر خط دفاعی، هر پوشش فضا، مانند 
نخ هایی است که با دقت در کنار هم قرار گرفته اند 

تا طرحی پیچیده اما هماهنگ بسازند.
در سوی دیگر، نوای »آرپا« ساز ملی پاراگوئه همان 
حس دوگانه ای را منتقل می کند که در بازی این تیم 
دیده می شود؛ آمیزه ای از اندوه و امید. پاراگوئه تیمی 
است که می تواند در عین دفاع سختگیرانه، ناگهان 
با یک ضدحمله برق آسا، رؤیایی ترین لحظات را 
خلق کند. این تضاد، همان چیزی است که هویت 
فوتبالی این کشور را شکل داده؛ هویتی که نه کاملاً 
تدافعی است و نه صرفاً تهاجمی، بلکه ترکیبی از بقا 

و جسارت است.
اوج این روایت را می توان در جام جهانی ۲۰۱۰ دید؛ 
جایی که پاراگوئه تا آستانه نیمه نهایی پیش رفت و 
تصویری ماندگار از خود به جا گذاشت. آن تیم، فقط 
برای صعود نمی جنگید؛ برای اثبات چیزی عمیق تر 
بازی می کرد. در آن روزها، نام هایی چون نلسون 
هدو والدس و اسکار کاردوسو نه صرفاً بازیکن، بلکه 
روایتگرانی بودند که با هر دویدن و هر نبرد، داستان 
یک ملت را بازگو می کردند و در پس زمینه این تاریخ، 
سایه اسطوره ای چون خوزه لوئیس چیلاورت همچنان 
حضور داشت؛ دروازه بانی که نه تنها با دستانش، بلکه 
با شخصیت و جسارتش، تعریف تازه ای از رهبری ارائه 

داده بود.
اما فوتبال در پاراگوئه فقط به نتایج خلاصه نمی شود. 
اینجا، هر مسابقه ادامه یک سنت است؛ سنتی که در 

آن پیروزی با غرور همراه است اما هرگز به تکبر تبدیل 
نمی شود، و شکست با اندوه همراه است اما هرگز 
به فروپاشی نمی انجامد. در فرهنگ محلی، آوازی به 
نام »پورو پوره« وجود دارد که شادی و غم را به طور 
همزمان در خود دارد. تیم ملی پاراگوئه نیز دقیقاً 
همین گونه است؛ تیمی که احساسات متضاد را در 
کنار هم نگه می دارد و از دل آنها، هویتی منحصربه فرد 

خلق می کند.
این هویت، ریشه در ادبیات و هنر پاراگوئه نیز دارد. 
آگوستو روآ باستوس، نویسنده بزرگ این کشور، 
جمله ای دارد که به طرزی شگفت انگیز با روح این 
تیم همخوانی دارد: »من منفجر نشدم، زیرا دیوار و 
صدا شدم.« تیم ملی پاراگوئه دقیقاً همین است؛ 
هم دیوار است، هم صدا. دیواری که در برابر فشارها 
فرو نمی ریزد و صدایی که حتی در سکوت، شنیده 

می شود.
در زمین فوتبال، این ویژگی به وضوح دیده می شود. 
هر پاس، مانند گلدوزی »آئو پوئی«، تکه ای از تاریخ 
را به زمان حال متصل می کند. هر تکل، نه فقط 
یک اقدام دفاعی، بلکه نوعی بیان است؛ بیانی از 
مقاومت، از ایستادگی، از نپذیرفتن شکست آسان. 
حتی شیوه حرکت بازیکنان، نحوه جایگیری آنها، و 
ریتم بازی شان، همگی نشانه هایی از فرهنگی هستند 

که در آن بقا یک هنر محسوب می شود.
با پایان هر بازی، چه پیروزی باشد و چه شکست، 
هواداران در خیابان های آسونسیون جمع می شوند. 
آنها فریاد نمی زنند، شعار نمی دهند؛ بلکه در سکوتی 
مشترک، احساسی جمعی را تجربه می کنند. گویی 
همه می دانند که این تیم، چیزی فراتر از نتیجه است. 
آنچه اهمیت دارد، ادامه این روایت است؛ روایتی که از 
دل خاک، از جریان رود و از عمق رؤیاها برخاسته است.

تیم ملی پاراگوئه شاید هرگز جام جهانی را بالای سر 
نبرده باشد، اما چیزی را حمل می کند که ارزشش 
کمتر از هیچ جامی نیست: هویت. هویتی که در 
هر بازی، در هر حرکت، و در هر نفس این تیم جاری 
است. این تیم، جام یک فرهنگ را بر دوش می کشد؛ 
فرهنگی که زنده است، نفس می کشد و در هر 

مسابقه، دوباره متولد می شود.

بزرگ، برای نخستین بار بر قله فوتبال آمریکای 
جنوبی ایستاده و قهرمان کوپا آمه ریکا شود. این 
موفقیت ثابت کرد که پاراگوئه دیگر زیر سایه 

همسایگان قدرتمندش نیست.
در جام جهانی ۱۹۵۸ سوئد، پاراگوئه با خط 
حمله ای آتشین شامل ستارگانی چون آگوئرو 
و ریئه، بازی های پرگلی را به نمایش گذاشت. 
اگرچه آنها در یک بازی عجیب ۷ بر ۳ به فرانسه 
باختند، اما پیروزی بر اسکاتلند و تساوی با 
یوگسلاوی نشان از قدرت تهاجمی آنها داشت. 
با این حال، خروج ستارگان بزرگ به مقصد 
لیگ های اروپایی )به ویژه اسپانیا( باعث شد تا 
فوتبال پاراگوئه برای مدتی با افت مواجه شود 
و تا سال ۱۹۸۶ از صحنه جام جهانی دور بماند.

 
عصر طلایی و نسل تکرارنشدنی

اواخر دهه ۹۰ میلادی، طلوع نسلی بود که 
فوتبال پاراگوئه را به اوج اعتبار جهانی رساند. 
ظهور بازیکنانی نظیر کارلوس گامارا، سلسو آیالا 
و دروازه بان افسانه ای و جنجالی، خوزه لوئیس 
چیلاورت، تیمی ساخت که در جام جهانی ۱۹۹۸ 
فرانسه دنیا را مبهوت کرد. آنها در مرحله گروهی 
بدون شکست صعود کردند و در یک هشتم 
نهایی، میزبان قدرتمند )فرانسه( را تا دقیقه 
۱۱۴ متوقف کردند؛ تنها یک »گل طلایی« از لوران 
بلان توانست سد دفاعی مستحکم آلبی روخا را 

در هم بشکند.
موفقیت های این نسل با حضور در جام های 
جهانی ۲۰۰۲ و ۲۰۰۶ تداوم یافت، اما دوران طلایی 
واقعی تحت هدایت »تاتا مارتینو« آرژانتینی رقم 
خورد. او در سال ۲۰۰۷ سکان هدایت تیم را بر 
عهده گرفت و پاراگوئه را به تیمی تبدیل کرد که 
در انتخابی جام جهانی ۲۰۱۰، برزیل و آرژانتین را 
به زانو درآورد. در جام جهانی آفریقای جنوبی، 
پاراگوئه برای نخستین بار به جمع هشت تیم 
برتر جهان پیوست و در یک بازی پایاپای، تنها با 

یک گل مغلوب اسپانیای قهرمان شد.

نام هایی که در تاریخ حک شدند
تاریخ فوتبال پاراگوئه با نام هایی عجین شده 
که هر کدام وزنه ای در فوتبال جهان بودند. 
خوزه لوئیس چیلاورت نه تنها برای مهار 

توپ ها، بلکه برای ضربات آزاد ایستگاهی و 
روحیه رهبری اش در سال ۱۹۹۸ در تیم منتخب 
ستارگان جهان قرار گرفت. در کنار او، کارلوس 
گامارا به عنوان یکی از پاک ترین و فنی ترین 
مدافعان تاریخ شناخته می شود که در جام 
جهانی ۹۸ حتی یک خطا هم مرتکب نشد. 
این دو بازیکن تنها پاراگوئه ای های تاریخ هستند 
که در تیم منتخب جام جهانی جای گرفته اند.

در لیست بیشترین بازی های ملی، »پائولو 
داسیلوا« با ۱۴۸ بازی صدرنشین است و در سمت 
مقابل، »روکه سانتا کروز« مهاجم خوش قامت 
و سابق بایرن مونیخ، با ۳۲ گل زده برترین گلزن 
تاریخ این کشور محسوب می شود. همچنین 
نباید از »دنیس کانیزا« یاد نکرد؛ تنها بازیکنی که 
افتخار حضور در چهار دوره متوالی جام جهانی )از 
۱۹۹۸ تا ۲۰۱۰( را با پیراهن آلبی روخا داشته است. 
این بازیکنان ستون های هویتی تیمی بودند که 

همیشه با قلبشان بازی می کردند.

بازگشت به شکوه در جام جهانی ۲۰۲6
پس از یک دوران افت و ناکامی در راهیابی به 
۲۰۲۲، فوتبال  ۲۰۱۸ و   ،۲۰۱۴ جام های جهانی 
پاراگوئه اکنون در آستانه یک رنسانس قرار دارد. 
با تغییرات در ساختار فنی و ظهور استعدادهای 
جدید، آلبی روخا موفق شده است جواز حضور 
در جام جهانی ۲۰۲۶ را کسب کند. همچنین 
به عنوان یکی از میزبانان افتخاری صدمین 
سالگرد جام جهانی در سال ۲۰۳۰، پاراگوئه بار 
دیگر فرصت دارد تا در بالاترین سطح فوتبال 
دنیا خودنمایی کند و شکوه دهه های گذشته 

را بازگرداند.
پاراگوئه ثابت کرده است که حتی بدون داشتن 
منابع مالی کلان یا جمعیت میلیونی، می توان 
با تکیه بر نظم تاکتیکی و تعصب ملی، در برابر 
قدرت های جهانی قد علم کرد. از رتبه ۸ فیفا 
در سال ۲۰۰۱ تا روزهای تلخ رتبه ۱۰۳، این تیم 
همیشه راهی برای بازگشت پیدا کرده است. 
امروز، هواداران پاراگوئه بار دیگر با امید به 
ساق های بازیکنانشان چشم دوخته اند تا 
دوباره شاهد درخشش پیراهن های راه راه سرخ 
و سفیدی باشند که نماد غرور و ایستادگی در 

قلب آمریکای لاتین است.
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روی خط جام جهانی

مهاجم سابق پرسپولیس در گروه مرگ
همه بازی ها از صفر – صفر  شروع می شود

 یورگن لوکادیا مهاجم سابق پرسپولیس در خصوص 
شرایط تیم ملی کوراسائو و کار با سرمربی جدید فرد 
روتن، گفت: »او مربی مستقیمی است و معمولاً با 
سیستم کلاسیک هلندی 3-3-4 بازی می کند. این 
همان سیستمی است که ما با آن بزرگ شده ایم و 
فکر نمی کنم در جام جهانی هم تغییری ایجاد کند.«

او درباره صعود تاریخی کوراسائو به جام جهانی عنوان 
کرد: »این اتفاق برای ما بسیار بزرگ است. کشورهایی 
مثل آرژانتین یا برزیل همیشه به جام جهانی 
می رسند، اما برای ما این یک دستاورد فوق العاده 

است. همه ما به آن افتخار می کنیم.«
تیم ملی کوراسائو در جام جهانی با گروه بسیار 
دشواری روبه رو شده و باید مقابل آلمان، ساحل عاج 
و اکوادور بازی کند. لوکادیا درباره این گروه گفت: 
»شاید سخت ترین گروه ممکن باشد، گروه مرگ. 
اما هر بازی از صفر-صفر شروع می شود. ما از قبل تیم 
ضعیف تر محسوب می شویم، پس بهتر است بدون 
ترس وارد زمین شویم، همه توان مان را بگذاریم و با 

ج شویم.« سربلندی خار
او درباره تصمیمش برای انتخاب کوراسائو به جای هلند 
نیز توضیح داد: »سال ۲۰۱۷ با من تماس گرفتند، اما 
آن زمان هنوز امیدوار بودم برای هلند بازی کنم. در 
نهایت با تشویق برخی افراد، از جمله هم تیمی ها، 

تصمیم گرفتم برای کوراسائو به میدان بروم.«
لوکادیا در پایان درباره فضای تیم ملی کوراسائو گفت: 
»چیزی که در تیم ما خاص است این است که 
هیچ وقت تغییر نمی کنیم. حتی بعد از باخت هم 
موسیقی پخش می کنیم و از فوتبال لذت می بریم. 
شاید امکانات زیادی نداشته باشیم، اما خوشحال و 

قدردان هستیم.«
 

کاپیتان برزیل با آرژانتین دشمن نیست
امیدوارم قهرمان از آمریکای جنوبی باشد

کافو یکی دیگر از اسطوره هایی بود که در مسابقه ای 
شرکت کرد که توسط فیفا به مناسبت هفتاد و 
ششمین کنگره این سازمان در ونکوور برگزار شد. 
او که یکی از بهترین مدافعان راست تاریخ بود، به 
بررسی گزینه های تیم های مدعی برای جام جهانی و 
همچنین وضعیت وینیسیوس، هم از نظر ورزشی و هم 
از نظر قانون جدیدی که فیفا برای اخراج بازیکنانی که 
دهان خود را می پوشانند تا به دیگران توهین کنند، 
وضع کرده است، پرداخت. این قانون در پی جریمه ای 
که برای پرستیانی در نظر گرفته شد، وضع شده است. 
او گفت: »امیدواریم که یکی از تیم های آمریکای 
جنوبی جام جهانی را ببرد. ما نماینده های خوبی 
خواهیم داشت و امیدواریم که این جام به قاره ما 
بیاید. البته آرژانتین هم می تواند چون قهرمان است 
و ما هم می توانیم. واقعاً خروج میلیتائو که می تواند 
در پست دفاع میانی یا مدافع راست بازی کند، باعث 
تأسف است. آنچلوتی می داند که چگونه جایگزینی 
برای او پیدا کند. برزیل هم فقط وینیسیوس نیست، 
اگرچه واضح است که او یک مهره کلیدی است، اما 
همه بازیکنان مهم خواهند بود. مسئولیت برزیل، به 
عنوان تیمی با پنج  قهرمانی، همیشه بیشتر است.«  او 
همچنین از قانون وینیسیوس استقبال کرد و گفت: 
»به نظر من این قانون عالی است. شما نباید دهان 
خود را بپوشانید تا با هم تیمی ها، حریفان یا دوستان 
خود صحبت کنید و فوتبال بازی کنید. هر کسی باید 

خودش را آنطور که هست نشان دهد.«

واکنش فیفا به انتقادها
 بازنگری در قیمت  بلیت 

جام جهانی 2030
فیفا روز پنجشنبه اعلام کرد که در پی خشم عمومی 
ناشی از افزایش سرسام آور قیمت ها برای مسابقات 
جام جهانی، استراتژی بلیت فروشی خود را برای جام 

جهانی ۲۰3۰ بازنگری خواهد کرد.
ماتیاس گرافستروم دبیرکل فیفا، پس از پایان کنگره 
فیفا در ونکوور در گفت وگو با خبرنگاران اظهار داشت 
که قیمت های بالای بلیت برای مسابقات امسال 
بازتاب دهنده »واقعیت بازار در آمریکای شمالی« است. 
او گفت: »من همیشه نظرات و دیدگاه های هواداران را 
درک می کنم اما فکر می کنم طیف وسیعی از قیمت 
بلیت وجود دارد که برخی ارزان و برخی گران تر 
هستند.« گرافستروم افزود: »البته ما نظرات را در نظر 
می گیریم و همانند هر جام جهانی دیگری، بررسی 
خواهیم کرد تا ببینیم برای دوره بعدی چگونه عمل 
کنیم.« فیفا به دلیل افزایش شدید قیمت بلیت ها 
برای جام جهانی امسال با انتقادات تندی روبه رو 
شده است، به طوری که سازمان هواداران فوتبال 
اروپا )FSE( این ساختار قیمتگذاری را »اخاذی« و 
»خیانتی بزرگ« به هواداران توصیف کرده است. 
سازمان FSE ماه گذشته شکایتی را علیه فیفا در 
کمیسیون اروپا با موضوع »قیمت های بیش از حد 
بلیت« برای این تورنمنت به ثبت رساند. رئیس 
فیفا اصرار دارد که قیمت بلیت ها صرفاً نتیجه 
تقاضای بسیار زیاد است. اینفانتینو پیش از این 
گفته بود: »به ویژه در ایالات متحده پدیده ای به 
نام قیمتگذاری پویا )Dynamic Pricing( وجود 
دارد که به معنای بالا یا پایین رفتن قیمت ها بسته 
به مسابقه موردنظر است.« در پاسخ به این سؤال که 
آیا او نگران است که خشم ناشی از قیمت بلیت ها به 
میراث جام جهانی ۲۰۲۶ آسیب بزند، گرافستروم اشاره 
کرد که درآمدهای حاصل از جام جهانی که تخمین زده 
می شود تا ۱3 میلیارد دلار تولید کند، دوباره به فوتبال 
تزریق خواهد شد. گرافستروم گفت: »من فکر می کنم 
میراث آن چیزی است که ما قادر خواهیم بود با پول 
تولیدشده انجام دهیم. این یک میراث واقعی از طریق 
برنامه پیشرفت فیفا و به منظور توسعه واقعی بازی 
فوتبال در انجمن های عضو ما است و این موضوع 

تأثیری حقیقی خواهد داشت.«

رویارویی تیم ملی فوتبال ایران با خودش، شاید 
غم انگیزترین تصویر از وضعیت آماده سازی این تیم 
در آستانه جام جهانی باشد؛ جایی که به دلیل نبود 
حریف تدارکاتی، بازیکنان به دو گروه تقسیم شدند تا یک 
بازی درون تیمی را مقابل چشم خبرنگاران برگزار کنند. 
مسابقه ای که بیش از آنکه نشانی از یک تدارک و محک 
جدی و آنچنانی باشد، نمادی از بن بست برنامه ریزی در 

مسیر آماده سازی بود.
برای امیر قلعه نویی و کادر فنی، چنین دیداری عملاً 
دستاورد فنی قابل توجهی ندارد. هرچند سرمربی تیم 
ملی از تلاش شاگردانش تمجید کرده، اما روشن است 
که بازی درون تیمی نمی تواند معیار دقیقی برای سنجش 
توانایی ها باشد. تیمی که خود را برای رقابتی در سطح 
جام جهانی ۲۰۲۶ آماده می کند، نیازمند محک خوردن 
برابر حریفانی با سبک ها و سطح های متفاوت است، نه 

تکرار تقابل های تمرینی.
شرایط خاص منطقه، تعطیلی لیگ برتر و به بن بست 
رسیدن برنامه های تدارکاتی، بیشترین فشار را به تیم 

ملی وارد کرده است. بازیکنان نیز به خوبی می دانند 
که چنین مسابقاتی نمی تواند جای خالی بازی های 
جدی را پر کند. آنها نیاز دارند در فضای رقابتی واقعی 
قرار بگیرند، اشتباه کنند، اصلاح شوند و به هماهنگی 

برسند و حریفی واقعی را مقابل خود ببینند.
حقیقت این است که تیم ملی در این مقطع باید برابر 
تیمی قدرتمند قرار می گرفت تا نقاط ضعف و قوتش 
به طور دقیق مشخص شود. اما حالا نه تنها این هدف 
محقق نشده، بلکه احتمال دارد این روند ادامه پیدا کند. 
حتی سناریوی بازی با یک تیم باشگاهی در اردوهای 
خارجی نیز مطرح شده که خود نشان دهنده محدودیت 
گزینه هاست. در چنین فضایی، تمرینات مداوم و ایجاد 
یک محیط ایزوله، هرچند از نظر انضباطی مفید است، 
اما نمی تواند جایگزین تجربه مسابقه جدی شود. 
فوتبال در نهایت در زمین مسابقه معنا پیدا می کند، 
نه در تمرینات تکراری و بازی های درون گروهی. ادامه 
این روند ممکن است تیم ملی را از مسیر آماده سازی 
ایده آل دور کند. البته باید پذیرفت که شرایط فعلی، 
شرایطی عادی نیست و انتقاد مستقیم از فدراسیون 
شاید منصفانه نباشد. با این حال، نتیجه هرچه باشد، 
تیم ملی ایران در آستانه یکی از مهم ترین تورنمنت های 
خود، هنوز در مسیر آماده سازی واقعی قرار نگرفته و این 

مسأله نگرانی های جدی ایجاد کرده است.
در زمان باقی مانده اما شاید برگزاری یک یا دو بازی 
تدارکاتی بتواند تیم ملی را به خواسته اش برساند تا امیر 
قلعه نویی و شاگردانش با آمادگی نسبتاً امیدوارکننده تر 

راهی جام جهانی شوند.

قلعه نویی در بازی درون تیمی به اهدافش نرسید 

ایزوله ترین اردوی تاریخ

یک لشکر ملی پوش با سابقه بازی در ژوپیترلیگ

بلژیک آماده باش!

در  ملی  تیم  این بار  اینکه  با 
جام جهانی با یکی از غول های 
فوتبال جهان همگروه نیست و 
شاید از این حیث بخش عمده ای 
از هواداران فوتبال در کشورمان 
ن  و بد ما  ا می خورند  حسرت 
شک دیدار با بلژیک می تواند 
شاید  و  دشوارترین  مهم ترین، 
تعیین کننده ترین دیدار تیم ایران 
در مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶ 

. شد با
تیمی که در سه ماه از سال های 
۲۰۱5، ۲۰۱۶ و ۲۰۱8 رتبه یک رنکینگ 
فیفا بوده و در تاریخ ۱۰5 ساله اش 
هیچ گاه از رتبه ۷۲ پایین تر نرفته 
زمانی جزو بهترین های اروپا و 
دنیا بوده است. تیمی که در جام 
ملت های اروپا به نایب قهرمانی 
دست یافت در اواخر همان دهه 
تیمی پرستاره داشت که از انزو 
یان کولمانس و میشل  شیفو، 
پرودوم می توان به عنوان بازیکنان 
شاخصش اشاره کرد. این تیم در 
جام جهانی ۱98۶ به نیمه نهایی 
هم رسید اما مغلوب نبوغ دیگو 
مارادونای افسانه ای شد و در نهایت 

به رتبه چهارم رسید.
شیاطین سرخ اروپا در جام جهانی 
۱99۰ هم تیم خوبی داشتند اما در 
مرحله یک هشتم نهایی مغلوب 
گل زیبای دیوید پلات ستاره تیم 
ملی انگلستان در دقیقه ۱۱9 شدند. 
از جام جهانی ۱994 آن گل جادویی 

به بلژیک را در  سعید العویران 
ذهن داریم که شایعه شد پرودوم 
و یارانش عمداً این گل را دریافت 
کرده اند هر چند عجیب به نظر 

می رسید.
بلژیک در جام جهانی ۲۰۱4 هم تیم 
بسیار خوبی داشت و ستاره های 
نسل تازه فوتبال این کشور از 
ادن هازارد و روملو لوکاکو گرفته 
تا دی بروینه، مرتنس و... تیمی را 
تشکیل دادند که با وجود حذف 
به دست آرژانتین در مرحله حذفی، 
چهار سال بعد در روسیه تا نیمه 
نهایی رفت و در نهایت به عنوان 

سوم رسید.
حالا از آن تیم پرستاره بلژیک چیز 
زیادی باقی نمانده اما مجموعه 
تحت اختیار رودی گارسیا تیم 
محترمی در قاره اروپاست و در 
نقش سید یک گروه در بازی دوم 
مرحله گروهی با ایران مواجه 

خواهد شد.
اما نکته جالب در تقابل ایران و 
بلژیک حضور پرتعداد بازیکنان 
ایرانی در باشگاه های فوتبال این 
کشور است که از این حیث این 
تقابل را خاص و جذاب خواهد 
کرد. حضور دو مدیر ایرانی در 
رأس فدراسیون و باشگاه شارلروا 
زمانی باعث شد تا راه ستاره های 
فوتبال ایران به این باشگاه باز 
شود. جدا از حسین صدقیانی 
که نزدیک به یک قرن قبل در 
لیگ بلژیک بازی کرده، در اواخر 
دهه 9۰میلادی بازیکنانی مثل 
رضا ترابیان، محمدرضا مهدوی، 
علیرضا امامی فر، داریوش یزدانی 
و مهرداد میناوند به شارلروا راه 
تیم  ترابیان در  یافتند و حتی 
لیژ  استاندارد  مثل  رگتری   بز

تقریباً به اندازه 
یک تیم کامل 

در تیم ملی 
فعلی مان 

بازیکن داریم 
که سابقه بازی 

در بلژیک را 
دارا هستند و 

شاید در تقابل 
با تیم ملی این 

کشور برخی 
همبازیان 

سابق خود را 
ملاقات کنند

گزارش یک

محمد قراگزلو
خبر نگار

بازی کرد.
بعدتر و طی ۱۰ سال گذشته نیز این 
روند با حضور ستاره های دیگری از 
فوتبال ایران به بلژیک ادامه پیدا 
کرد و البته دیگر محدود به باشگاه 
شارلروا نبود. جدا از بازیکنی مثل 
رضا قوچان نژاد که اصلاً از همین 
لیگ و البته فوتبال هلند به تیم ملی 
رسید، کاوه رضایی، یونس دلفی، 
اللهیار صیادمنش، امید ابراهیمی، 
مرتضی پورعلی گنجی و کاوه رضایی 
از جمله بازیکنانی بودند که تجربه 
بازی در لیگ بلژیک را دارند و البته 
بیشتر آنها ملی پوش هم بوده اند 
اما احتمالاً در جام جهانی حاضر 

. شند نبا
با این حال تقریباً به اندازه یک تیم 
کامل در تیم ملی فعلی مان بازیکن 
داریم که سابقه بازی در بلژیک را 
دارا هستند و شاید در تقابل با تیم 
ملی این کشور برخی همبازیان 
سابق خود را ملاقات کنند. البته 
از بین بازیکنان ملی پوش فعلی 

تنها علیرضا جهانبخش و دنیس 
اکرت در لیگ بلژیک بازی می کنند 
و اللهیار صیادمنش دیگر بازیکنی 
که در تیم وسترلو این کشور توپ 
می زند، مدتی است به تیم ملی 

نمی شود. دعوت 
لیست ملی پوشانی که در ژوپیترلیگ 
یا همان لیگ برتر فوتبال بلژیک 
سابقه حضور دارند به این ترتیب 

: ست ا
علیرضا بیرانوند: گلر یک تیم ملی 
اولین حضورش در فوتبال اروپا را در 
بلژیک تجربه کرد. او به تیم رویال 
آنتورپ رفت اما شرایط خوبی در 
این باشگاه نداشت و ۱۰ بازی در لیگ 

این کشور انجام داد.
امید نورافکن: مدافع چپ و هافبک 
دفاعی تیم ملی در سه مقطع زمانی 
پیراهن شارلروا را به تن کرده و بین 
این سه مقطع برای استقلال و 
سپاهان بازی کرده است. عجیب 
اینکه برای او تنها دو بازی در لیگ 

بلژیک ثبت شده است.

رامین رضاییان: بعد از چند فصل 
ن  ا نه چند ی  تیم ها ر  د ر  حضو
قدرتمند قطری راهی لیگ بلژیک 
شد و در تیم کوچک اوستنده بازی 
کرد. برای او در این تیم ۲5 بازی و ۲ 

پاس گل ثبت شده است.
میلاد محمدی: مدافع چپ فعلی 
تیم ملی بعد از حضور در فوتبال 
روسیه از بلژیک سر درآورد و برای 
تیم خنت بازی کرد. او 5۰ بازی برای 
این باشگاه انجام داد و دو گل هم زد.

ز  ا یکی   : نبخش جها ضا  علیر
باتجربه ترین بازیکنان تیم ملی 
بعد از حضور در چند تیم از لیگ 
هلند در آخرین سال های فوتبالش 
حضور در بلژیک را هم تجربه کرد 
اما تاکنون فقط در ۷ بازی برای تیم 

دندر به میدان رفته است.
سعید عزت اللهی: بعد از حضور در 
تیم جوانان اتلتیکو مادرید راهی 
روستوف شد و این باشگاه بعد از 
مدتی او را به تیم های مختلف قرض 
داد. یکی از این تیم ها یوپن بلژیک 

بود که چهار بار برای این تیم به 
میدان رفت.

علی قلی زاده: اولین مقطع حضور او 
در فوتبال اروپا بعد از چهره شدن در 
سایپا، شارلروای بلژیک بود. او یکی 
از باسابقه ترین ایرانی های این لیگ 
است چرا که ۱34 بار پیراهن شارلروا 

را به تن کرد و ۲۱ گل هم زد.
امیرحسین حسین زاده: تنها تجربه 
اروپایی اش تا الان حضور یکساله 
در بلژیک بوده که ۲3 بازی برای 

شارلروا انجام داد و دو گل هم زد.
از حضور در  بعد  دنیس اکرت: 
فوتبال آلمان و اسپانیا طی چهار 
سال اخیر برای تیم های بلژیکی 
بازی کرده. ابتدا برای یونیون سن 
ژیلواز بازی کرده و حالا عضوی از 
استاندارد لیژ است. اکرت که گفته 
آرزویش بازی مقابل تیم ملی بلژیک 
در جام جهانی است، تا الان در 
ژوپیترلیگ ۷8 بازی انجام داده و ۱9 
گل هم زده است که تا جام جهانی 

شاید به این آمار اضافه شود.
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تقابل ایران و آمریکا در جام جهانی 
۱998 بی دلیل بازی قرن لقب نگرفت. 
مسابقه ای که بعد از فینال آن دوره 
میان برزیل و ایتالیا پربیننده ترین 
بازی جام شد.آن بازی هیچ وقت از 
ذهن هواداران ایرانی پاک نمی شود. 
هر لحظه آن مسابقه از زمان گرم 
کردن عابدزاده تا شنیدن سوت پایان 
بازی توسط متئو لاهوز داور مسابقه را 
همه به یاد دارند. از لحظه سیو بزرگ 
عابدزاده در تقابل با فرانکی هیدوک تا 
دلداری دادن علیرضا منصوریان به جو 
مکس مور مهاجم آمریکایی. از شادی 
خاص و همراه با بغض حمید استیلی 
که همزمان بود با بغض میلیون ها 
ایرانی در سراسر دنیا تا فرار تماشایی 
مهدی مهدوی کیا که منجر به گل 
دوم شد. دستورات تاکتیکی استیو 
سامپسون مربی تیم ایالات متحده 
هم فقط یک مرتبه در دقیقه 89  با گل 
برایان مک براید نتیجه داد.   شادی این 
پیروزی بزرگ به خارج از مرزهای ایران 

کشیده و حتی در شهر بیروت لبنان 
مردم به همین دلیل به خیابان ها آمده 
بودند. به یاد داریم خداداد عزیزی در 
کنار ژاک بارو، معاون شهردار فرانسوی 
یسینگو، در مقابل تالار شهر در جشنی 
به همین مناسبت شرکت کرده بود. 
جلال طالبی سرمربی وقت تیم ملی 
در خاطراتش می گوید: »تیم 98 بهترین 
نتیجه را گرفته بود. مهمترین و به 

یادماندنی ترین خاطره شادی و غرور 
ملی را برای ایران در همه جای جهان 
به وجود آورد و این برای من مهمترین 
خاطره است اما بعد از بازی مقابل 
یوگسلاوی زمانی که می خواستیم به 
سمت هتل حرکت کنیم، سرمربی 
یوگسلاوی داخل اتوبوس تیم ملی آمد 
و به بازیکنان ایران بابت بازی خوبشان 

تبریک گفت.«

کشوری از بخش شمالی جزیره 
بریتانیا با منتخبی از بازیکنان 
و  ل  پو ر لیو  ، یتد نا یو منچستر
منچسترسیتی به جام جهانی 

۱9۷8 آرژانتین آمده بود.
 آنها بر این باور بودند که با 
همگروه شدن با تیم های هلند، 
ایران و پرو شانس زیادی به 
عنوان تیم دوم صعودکننده بعد 

از نارنجی پوشان داشته باشند. 
اسکاتلند با ستارگانی مثل کنی 
گرام  و  دالگلیش  جوجوردن، 
سونس، امید بسیاری داشت که 
برای نخستین بار به مرحله دوم 

این پیکارها صعود کند.
دالگلیش در رأی گیری سال ۲۰۱3، 
پس از جرارد به عنوان دومین 
بازیکن محبوب تاریخ باشگاه 

لیورپول دست یافت.
تیم های  در  هم  جوردن  جو   
منچستر و آث میلان بازی کرده 
بود. آچی گمیل هم نیاز به تعریف 

 . رد ا ند
گل او به هلند در همین جام از 
زیباترین گل های ادوار جام جهانی 

به شمار می رود.
با این حال باخت   ۱-3آنها مقابل 
پرو و تساوی   ۱-۱با ایران آنها را 
در موقعیتی قرار داد که چاره ای 
نداشتند جز اینکه تیم هلند، 
فینالیست دوره قبل را با اختلاف 

سه گل شکست دهند. 
حالا این تیم باید هلند را با 
3 گل شکست می داد؛  تفاضل 
اتفاقی که تا آخرین دقایق بازی 
رخ داده و در حالی که با نتیجه 
3-۱ از نایب قهرمان دوره قبل پیش 
بودند دروازه شان روی ضربه جانی 
رپ ستاره هلندی ها باز شد و 

خیلی زود به خانه برگشتند.

بعد از پیروزی در بازی بزرگ قرن

حضور مربی یوگسلاوی در اتوبوس ایران
اسکاتلند 78، منتخب لیگ انگلستان

از کنی دالگلیش تا سونس

بی برنامگی برای یک اتحاد مهم
ارتباط تیم ملی با رسانه ها محدود و مهجور

 تیم ملی فوتبال که به شدت دنبال حریف تدارکاتی است در تعطیلی لیگ بین 
بازیکنان داخلی حاضر در اردو بازی تدارکاتی درون تیمی برگزار کرد که همه 

جزئیات این بازی شبیه مسابقات رسمی بود.
از این بازی حداقل از سوی رسانه ها استقبال خوبی شد و با اینکه خبری از 
پیشکسوتان فوتبال نبود اما حداقل 3۰ عکاس و خبرنگار در ورزشگاه پاس 
قوامین حضور داشتند تا این بازی و البته فضای حاکم بر تیم ملی را پوشش 

. هند د
 با وجود این در پایان مسابقه هیچ خبری از مصاحبه و ارتباط نزدیکتر اهالی 
رسانه با اعضای تیم ملی شامل کادر فنی و بازیکنان نبود و همه چیز در عین 

بی برنامگی سپری شد و بعد از بازی همه از ورزشگاه خارج شدند.
بعد از پایان این بازی درون تیمی تصور می شد میکسدزونی وجود خواهد داشت 
تا بازیکنان با رسانه ها صحبت کنند یا سرمربی تیم ملی در سالن کنفرانس 
پاسخگوی سؤالات خواهد بود اما هیچ برنامه ای وجود نداشت و نمایندگان 
رسانه ها تنها از لحظه سوار شدن اعضای تیم ملی به اتوبوس فیلم گرفتند و 

امیر قلعه نویی نیز کنار زمین چمن مصاحبه ای تلویزیونی داشت.
این اتفاق در حالی رخ داد که قبل از این بازی فدراسیون فوتبال برای نزدیک 
شدن اهالی رسانه و پیشکسوتان با تیم ملی کشورمان از آنها دعوت کرده 
بود در این بازی حضور یابند اما عملاً زمینه ای برای این کار فراهم نشد تا 
همچنان ارتباط تیم ملی با رسانه ها بسیار محدود و مهجور باشد؛ اتفاق بدی 
که از دوران حضور کارلوس کی روش در تیم ملی شروع شد و حالا نیز به شکل 

دیگری ادامه دارد.
در حالی که تیم ملی متعلق به همه مردم ایران است و در آستانه جام جهانی 
انتظار می رود فدراسیون دنبال اتحاد رسانه ها و پیشکسوتان با تیم ملی باشد 
این بی برنامگی ها جای سؤال دارد هر چند به نظر می رسد همه حواس 
فدراسیون نشین ها به ماجرای حضور ناقص مهدی تاج در کنگره فیفا پرت 

شده و برای این بازی برنامه ریزی خاصی صورت نگرفته بود.
البته ظاهراً قرار است یک بازی درون تیمی دیگر روز چهارشنبه هفته جاری 
برگزار شود که امیدواریم برای آن بازی برنامه ریزی بهتر و شرایط مساعدتری 
در این خصوص ایجاد شود چراکه احتمالاً روز خداحافظی با تیم ملی خواهد 
بود و بعد از آن شاگردان قلعه نویی راهی ترکیه و سپس آمریکا خواهند شد.

حمیدرضا عرب
خبر نگار



ویژه

نوستالژی

معمای تیم پابرهنه
هند و درامی به نام کفش

یکی از عجیب ترین و بحث برانگیزترین داستان های 
تاریخ جام جهانی، به انصراف تیم ملی هند از 
حضور در جام جهانی ۱۹۵۰ برزیل بازمی گردد. روایت 
مشهوری که دهه ها نقل مجالس بوده، این است که 
هندی ها به دلیل ممنوعیت بازی پابرهنه از سوی فیفا 

انصراف دادند. اما واقعیت چیست؟
براساس باور عمومی، بازیکنان هندی عادت داشتند 
بدون کفش و پابرهنه بازی کنند. فیفا مطابق قوانین 
خود اعلام کرد همه بازیکنان موظف به پوشیدن 
کفش ورزشی هستند. فدراسیون فوتبال هند که این 
شرط را مغایر با فرهنگ و سنت تیم خود می دانست، 
انصراف خود را اعلام کرد. برخی منابع حتی ادعا 
کردند: »بازیکنان هندی ترجیح دادند پای برهنه 

بمانند تا پا به کفش کنند.«
اما پژوهشگران جدی تاریخ فوتبال در سال های اخیر 
این روایت را بشدت زیر سؤال برده اند. آنها می گویند 
تیم هند در سال های ۱۹۴۸ و اوایل ۱۹۵۰ با کفش بازی 
می کرد و داستان پابرهنه بودن در آن سال ها اغراقی 

رسانه ای بیش نبوده است.
به اعتقاد مورخانی چون »نوازالدین خان« نویسنده 
کتاب »تاریخ فوتبال هند«، انصراف هند از جام 

جهانی ۱۹۵۰ هرگز ربطی به پای برهنه نداشت.
 

دلایل واقعی عبارت بودند از:
۱. هزینه بالای سفر به برزیل: فدراسیون فوتبال هند 
که تازه تأسیس و بی پول بود، توان تأمین هزینه 
سفر هوایی یا دریایی ۱۵هزار کیلومتری به آمریکای 

جنوبی را نداشت.
۲. عدم آگاهی از اهمیت جام جهانی: در آن سال ها، 
جام جهانی هنوز برای فوتبال هند اعتبار کنونی 
المپیک را مهم تر  را نداشت و مسئولان هندی 

می دانستند.
۳. اولویت بازی های کشورهای همسود: هند در 
همان سال میزبان بازی های کشورهای همسود بود 

و ترجیح داد روی این رویداد خانگی تمرکز کند.
با انصراف هند، فیفا که در آستانه یک جام ۱۶ تیمی 
بود، ناگهان با کمبود تیم مواجه شد. این سازمان 
دعوتنامه فوری برای فرانسه، پرتغال و ایرلند فرستاد 
اما همه آنها دعوت را رد کردند تا در نهایت جام 
جهانی ۱۹۵۰ با فقط ۱۳ تیم برگزار شود و سهمیه هند 

به هیچ تیم دیگری داده نشد.
رسانه های اروپایی در آن سال ها با تمسخر به این 
ماجرا نگاه کردند. روزنامه انگلیسی »دیلی میرور« 
نوشت: »هندی ها ترجیح دادند پای برهنه در خانه 
بمانند تا با کفش در برزیل بدوند.« روزنامه فرانسوی 
»لوموند« هم با کنایه نوشت: »شاید آنها نگران بودند 

کفش هایشان را گم کنند!«
با اینکه امروزه اکثر محققان، ماجرای »تیم پابرهنه 
هند« را رد کرده اند، این داستان چنان در حافظه 
جمعی جهان فوتبال ریشه دوانده که حتی فیفا در 
مستندهای رسمی خود به آن اشاره می کند. خود 
فدراسیون فوتبال هند هم در سال ۲۰۱۱ در بیانیه ای 
رسماً اعلام کرد: »دلیل انصراف، هزینه سفر بود نه 

پابرهنه بودن.«
با این حال، این افسانه همچنان یکی از معروف ترین 
حکایت های جام جهانی ۱۹۵۰ است. شاید دلیل 
ماندگاری آن نیز همین باشد که فوتبال همواره به 
شگفتی ها و این قبیل افسانه ها نیاز داشته است.

رستوران هتل به جای زمین تمرین
 شادی بی پروای قهرمانان ۱۹۵۸

 تیم ملی برزیل در آستانه فینال جام جهانی 
برابر سوئد میزبان قرار دارد اما آنها زمین تمرین 
معمولی ندارند. نه به این دلیل که امکانات 
نیست، بلکه به این دلیل که خودشان ترجیح 
می دهند در رستوران هتل محل اقامت خود 

توپ بزنند.
 

هتل محل اقامت؛ جایی برای جشن نه تمرین
تیم برزیل در جریان جام جهانی ۱۹۵۸ در هتل 
گرند )Grand Hotel(در استکهلم اقامت داشت؛ 
یکی از لوکس ترین هتل های اروپا که مشرف 
به کاخ سلطنتی است. این هتل پنج ستاره که 
در ۱۸۷۲ تأسیس شده، میزبان شخصیت های 
بزرگی مثل آلبرت اینشتین، چارلی چاپلین و 
مارتین لوترکینگ بوده است اما در ژوئن ۱۹۵۸، 
قرار شد میزبان یک رویداد متفاوت باشد، شام 

رسمی فینالیست ها.
فیفا و برگزارکنندگان مسابقات، شامی رسمی 
برای چهار تیم برتر یعنی برزیل، سوئد، فرانسه و 
آلمان غربی ترتیب داده بودند اما بازیکنان برزیل 
این شام را به زمین تمرین تبدیل کردند. طبق 
گزارش های تاریخی، آنها در سالن بزرگ رستوران 
هتل، پیش از برگزاری مراسم، به فوتبال بازی 
کردن مشغول شدند. نه با توپ واقعی، اما با 

  هر چه دم دستشان بود .
اتاقکی به نام برزیل

جالب اینجاست که مدیریت هتل گرند، با 
وجود ثبت خاطرات بسیاری از شخصیت های 
مشهور جهان در کتاب و سایت خود، هیچ 
اشاره ای به حضور پله، گارینشا و قهرمانی ۱۹۵۸ 
نکرده است. شاید به این دلیل که شام رسمی 
آن شب، بیشتر یک مهمانی دیپلماتیک بود تا 
یک جشن فوتبالی. اما برای تاریخ، آن رستوران 
به یکی از نمادهای شادی بی پروای برزیلی ها 

تبدیل شده است.
 

iranvarzeshii

این رفتار یادآور داستان تلخ برزیل در جام جهانی ۱۹۵۰ 
است، جایی که بازیکنان در هتل با توپ های پارچه ای 
در راهروها بازی می کردند و در نهایت در ماراکانا شکست 
خوردند اما در ۱۹۵۸، این شادی در رستوران هتل، پیش 
درآمدی بر یک سلطنت بود. برزیل در فینال ۵-۲ سوئد 

را شکست داد و اولین قهرمانی خود را جشن گرفت.
پله ستاره ۱۷ ساله آن مسابقات، بعدها گفت که قبل 

از فینال مشغول تاس انداختن با بچه های صاحب 
هتل بوده. گارینشا اما در رستوران بود؛ جایی که با 
هم تیمی هایش شام را به یک زمین بازی تبدیل کرد. 
این بار، بازی در رستوران هتل به فال نیک گرفته شد. 
جشنی که خیلی زود پس از سوت پایان، در همان هتل 
گرند هم تکرار شد؛ این بار با جام ژول ریمه بر سر 

شام. میز 
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 شنبه  ۱۲  اردیبهشت ۱۴۰۵   ۱۴ ذیقعده  ۱۴۴۷
  سال بیست و نهم  شماره ۸۱۰۴

۸ ژوئن ۱۹۵۸؛ برف و یخ سوئد جای خود 
را به تب فوتبال داد. پس از شش سال 
انتظار در حالی که جام های ۱۹۴۲ و ۱۹۴۶ 
به علت جنگ برگزار نشد و جام ۱۹۵۰ در 
برزیل و جام ۱۹۵۴ در سوئیس برگزار شد، 
بالاخره ششمین دوره جام جهانی فوتبال 
در سرزمین وایکینگ ها آغاز شد. رقابتی 
که نه فقط به خاطر قهرمانی تیمی خاص، 
بلکه به خاطر ظهور پدیده ای از جنس رؤیا 
در تاریخ ماندگار شد؛ پسری ۱۷ساله به نام 
ادسون آرانتس دوناسیمنتو، اما دنیا او را با 

نامی دیگر می شناخت؛ »پله«.
 

سوئد، میزبانی سرد اما آماده
سوئد در سال ۱۹۵۸ با وجود زمستانی 
سخت، تمام توان خود را برای برگزاری 
مسابقات به کار گرفت. ورزشگاه راسوندا 
در استکهلم، ورزشگاه اولوی در گوتنبرگ 
و ورزشگاه مالمو از مهم ترین میزبان ها 
بودند. برخلاف دوره قبل که ۱۳تیم حضور 
داشتند، این بار ۱۶تیم در چهار گروه 
چهارتایی به مصاف هم رفتند و برای اولین 
بار از سیستم »حضور مرحله گروهی« 
در جام جهانی استفاده شد. همچنین 
برای اولین بار مسابقات از تلویزیون برای 
۳۷کشور پخش شد و فوتبال جهانی وارد 

عصر جدیدی از رسانه شد.
 

غایبان بزرگ و قدرتنمایی اروپای شرقی
در این دوره از مسابقات، تیم ملی آرژانتین 
با  بود،  سنتی  قدرت های  از  یکی  که 
و  غربی  آلمان  از  سنگین  شکست های 
چکسلواکی در گروه اول حذف شد. انگلیس 
نیز که همواره مدعی بود، با قبول شکست 
از اتحاد جماهیر شوروی و تساوی مقابل 
برزیل، در گروه چهارم وداع زودهنگامی 
کرد اما حضور تیم هایی مانند ولز و ایرلند 
شمالی برای نخستین بار، جام را رنگارنگ تر 

کرده بود.
ایتالیا که پس از فاجعه سوپرگا )سقوط 
هواپیمای تورینو در ۱۹۴۹ و مرگ ستارگان تیم 
ملی( هنوز دوران بازسازی را می گذراند، با 
بدشانسی در مرحله مقدماتی حذف شد 
و غیبتش در سوئد به چشم آمد. شوروی 
با درخشش لو یاشین، اسطوره دروازه بانی 
جهان، تا مرحله یک چهارم نهایی پیش 
رفت اما در مقابل سوئد میزبان متوقف 

. شد
 

بازی های به یادماندنی
فرانسه  نهایی،  یک چهارم  مرحله  در 
به مصاف ایرلند شمالی رفت و با نتیجه پرگل 

۴برصفر به برتری رسید. ژوست فونتن، 
مهاجم فرانسوی، در این بازی دوبار گلزنی 
کرد تا شمار گل های خود را در آن مسابقات 
به عدد عجیب ۹گل برساند. رکوردی که 
هنوز هم پابرجاست. آلمان غربی و سوئد 
نیز در یک در این مرحله مقابل رقبای خود 

به برتری یک برصفر رسیدند.
اما بدون شک تماشایی ترین دیدار مرحله 
نیمه نهایی، برزیل مقابل فرانسه بود. برزیل 
که تا آن روز تیم ملی اش به عنوان »تیمی 
بدون قهرمانی« در اروپا شناخته می شد در 
مصاف با فرانسه ای قرار گرفت که فونتن 
را در خط حمله داشت. بازی ۵-۲ به سود 
برزیل به پایان رسید و پله در این مسابقه 
سه گل زد تا نام خود را برای همیشه در 
تاریخ ثبت کند. روزنامه ها نوشتند: »پادشاه 

متولد شد.«
 

 فینال استکهلم
 وایکینگ ها در برابر سامبای سلطنتی

۲۹ ژوئن ۱۹۵۸، ورزشگاه راسوندا، ۵۰هزار 
تماشاگر. سوئد میزبان که با حذف شوروی 
به فینال رسیده بود، روی پایه های خود 
ایستاده بود. برزیل اما با تیمی متشکل از 
گارینشا )جادوگر پاها(، دیدی )مغز متفکر(، 
واوا )مهاجم گلزن( و پسری ۱۷ساله پا به 

زمین گذاشت.
تنها چهار دقیقه از آغاز بازی گذشته بود 
از پشت  که لیدهولم، ستاره سوئدی، 
محوطه جریمه دروازه برزیل را باز کرد. 
هواداران سوئد به خیال قهرمانی افتادند. 
اما این خیال تنها پنج دقیقه دوام داشت 
و در دقیقه۹ واوا بازی را به تساوی کشاند. 
دقیقه۳۲ واوا دوباره گل زد و بازی ۲-یک شد. 

نیمه اول با همین نتیجه تمام شد.
نیمه دوم نمایش برزیل بی رحمانه بود. 
دقیقه ۵۵: پله با ضربه ای دقیق از بین 
مدافعان سوئد، گل سوم را زد. این گل یکی 
از مشهورترین گل های تاریخ جهان شد؛ 
جایی که پله توپ را با سینه مهار کرد، از 
مدافع مقابلش عبور داد و به تور دروازه 
چسباند. ماریو زاگالو در دقیقه۶۸ گل چهارم 
را زد و پله در دقیقه۹۰ با یک ضربه سر زیبا، 
گل پنجم و نهایی را به ثمر رساند. برزیل۵ 

سوئد۲.  –
پله پس از گل پنجم، برای لحظاتی گریست. 
پسری ۱۷ساله به جوان ترین گلزن تاریخ 

فینال جام جهانی تبدیل شد.
 

ژوست فونتن و رکوردی دست نیافتنی
فرانسه در دیدار رده بندی با پیروزی ۳-۶ 
برابر آلمان غربی سوم شد و ژوست فونتن 
توانست در آن مسابقه چهار گل بزند تا تعداد 
گل های خود در یک دوره جام جهانی را به 
عدد باورنکردنی ۱۳ برساند. رکوردی که تا 
امروز ۶۶سال بعد پابرجا مانده و هیچ کس 
حتی به آن نزدیک هم نشده است. فونتن 
در ۶مسابقه ۱۳گل زد؛ یعنی میانگین بیش 

از ۲گل در هر بازی.

 بازی ۵-۲ به سود 
برزیل به پایان 

رسید و پله در 
این مسابقه سه 

گل زد تا نام خود 
را برای همیشه 

در تاریخ ثبت 
کند. روزنامه ها 

نوشتند: »پادشاه 
متولد شد.«

پله پس از 
گل پنجم 

برای لحظاتی 
گریست. پسری 

۱۷ساله به 
جوان ترین گلزن 
تاریخ فینال جام 

جهانی تبدیل 
شد

ظهور یک ستاره  جدید از سرزمین برف

روزی که دنیا با »مروارید سیاه« آشنا شد
گزارش یک

فیلم »فرار به سوی پیروزی« به 
کارگردانی جان هیوستون، داستانی 
جذاب و الهام بخش از زندگی یکی 
از بزرگترین فوتبالیست های تاریخ، 
پله، را به تصویر می کشد. این فیلم 
که در سال ۱۹۸۱ ساخته شد، نه 
تنها به نمایش مهارت های ورزشی 
پله می پردازد، بلکه با روایتی عمیق 
از زندگی او، به بررسی تأثیر فوتبال 
بر فرهنگ و جامعه برزیل در دهه 

۱۹۵۰ می پردازد. 
جام جهانی ۱۹۵۸ در سوئد، نقطه 
عطفی در تاریخ فوتبال و همچنین 
زندگی پله بود. در این دوره، برزیل 
به عنوان یکی از قدرت های بزرگ 
فوتبال جهان شناخته می شد و 
پله، تنها ۱۷ ساله، به عنوان یک 
ستاره جوان و بااستعداد به تیم ملی 
دعوت شد. این مسابقات فرصتی 
برای پله بود تا استعدادهایش را در 
سطح بین المللی به نمایش بگذارد 
و نامش را در تاریخ فوتبال ثبت کند.
پیروزی«  سوی  به  »فرار  فیلم 
از  گروه  یک  از  تخیلی  داستانی 
زندانیان جنگی است که در خلال 
جنگ جهانی دوم و در شرایطی 
می پردازند.  فوتبال  به  سخت، 
در این میان، پله به عنوان یک 
شخصیت محوری معرفی می شود که 
با مهارت های فوق العاده اش، نه تنها 
به تیمش کمک می کند بلکه روحیه 
هم قطارانش را نیز بالا می برد. این 
فیلم با ترکیب فوتبال و جنگ، 
نشان دهنده قدرت ورزش در ایجاد 

اتحاد و امید در شرایط دشوار است.
جام جهانی ۱۹۵۸ برای پله به معنای 
واقعی کلمه فرار به سوی پیروزی 
بود. او در این مسابقات با نمایش 
بازی های فوق العاده اش، به عنوان 
بهترین بازیکن جوان شناخته شد 
و با گلزنی هایش در مراحل مختلف، 
برزیل را به قهرمانی رساند. پله در 
این رقابت ها سه گل به ثمر رساند، 
از جمله دو گل در فینال مقابل سوئد 
که به برزیل کمک کرد تا اولین 
قهرمانی خود را در تاریخ جام جهانی 

. کند کسب 
این قهرمانی نه تنها برای پله یک 
دستاورد بزرگ بود، بلکه برای 
برزیل به عنوان یک ملت، نمادی 
از افتخار و اتحاد محسوب می شد. 
پله قهرمان ملی شناخته شد و 
فوتبال به عنوان یک ابزار برای 
تقویت هویت ملی برزیل به کار 

شد.  گرفته 
فیلم »فرار به سوی پیروزی« با به 
تصویر کشیدن داستان پله، نشان 
می دهد که چگونه فوتبال می تواند 
فراتر از یک ورزش باشد و به عنوان 
یک عامل برای تغییر اجتماعی و 
فرهنگی عمل کند. در حالی که 
داستان فیلم در پس زمینه جنگ و 
چالش های انسانی روایت می شود، 
پیام اصلی آن درباره امید، اتحاد و 
قدرت انسان در برابر سختی هاست.
در نهایت، پله نه تنها به عنوان یک 
فوتبالیست بزرگ شناخته می شود، 
بلکه به عنوان نماد امید و موفقیت 
در تاریخ ورزش و فرهنگ برزیل 
باقیمانده است. »فرار به سوی 
پیروزی« با روایت زندگی او و تأثیرش 
بر فوتبال، به ما یادآوری می کند که 
چگونه ورزش می تواند زندگی ها را 

تغییر دهد و به ما الهام بخشد.

تابستان ۱۹۵۸ در سوئد، نوجوانی 
۱۷ساله با چهره ای معصوم و پاهایی 
جادویی، تمام معادلات فوتبال 
جهان را بهم ریخت. ادسون آرانتس 
را  او  همه  همان که  دوناسیمنتو، 
به نام »پله« می شناسند، در جام 
جهانی سوئد چنان درخشید که 
رسانه های جهان مات و مبهوت 

. ند شد
رسانه های برزیل که سال ها پس از 
»ماراکانازو« در سوگ بودند، ناگهان 
نوید ظهور یک قهرمان را احساس 
کردند. روزنامه »او گلوبو« که سال ها 
بعد در واپسین روزهای حیات پله، 
چهار جلد ویژه با عنوان »پله 
اترنو« )پله جاویدان( منتشر کرد، از 
شاهکار شگفت آور نوجوانی نوشت 
که در سال ۱۹۵۸ سه گل در دیدار 
نیمه نهایی و فینال به ثمر رساند؛ از 
جمله دو گل تماشایی در فینال برابر 

سوئد. عنوان هایی چون »ما پادشاه 
خود را یافتیم« در روزنامه های برزیلی 

خودنمایی می کرد.
فوتبال  که  اروپایی  رسانه های 
سازمان یافته و حرفه ای را از آن خود 
می دانستند، در برابر این پدیده 
سر تعظیم فرود آوردند. روزنامه 
فرانسوی »اکیپ« که در سال های 
بعد پس از مرگ پله، ۲۲صفحه از 
روزنامه خود را به او اختصاص داد 
و در تیتر نوشت: »ایل اته اون روآ« 
)او یک شاه بود(، در سال ۱۹۵۸ او 
را »نابغه سیاه پوست« توصیف کرد 
که فوتبال را به سحر و جادو بدل 

کرده است.
روزنامه اسپانیایی »آس« که دهه ها 
بعد با تیتر »او ری«)پادشاه( و تصویر 
پاهای او یادش را گرامی داشت، در آن 
سال ها پله را »بزرگ ترین استعدادی 

که قاره سبز به خود دیده« خواند.

دلو  »کوریره  ایتالیایی  وزنامه  ر
اسپورت« که فینال ۱۹۷۰ برابر ایتالیا 
را با عبارت »جادو« توصیف کرد، در 
۱۹۵۸ با حیرت نوشت: »پسرکی که 
پیراهن شماره۱۰ را پوشیده، ما را با 
آینده ای ترسناک برای فوتبال اروپا 

می کند!« روبه رو 
در انگلستان که پله در جام های 
نی  با قر  ۱ ۹ ۶ ۶ و   ۱ ۹ ۶ ۲ نی  جها
مصدومیت های خشن شد، روزنامه 
تایمز او را تک ستاره ای معرفی کرد 
که »به نظر می رسد از سیاره دیگری 

به زمین آمده است.«
روزنامه مکزیکی »لا راسون« که در 
مرگ پله نوشت »آدیوس آل ری دل 
فوتبول« )خداحافظ شاه فوتبال(، 
در سال ۱۹۵۸ با تعجب از نبوغ یک 
نوجوان برزیلی نوشت و او را »پدیده 
شگفت انگیز« خواند که فوتبال را 
برای همیشه دگرگون خواهد کرد.

 
افسانه ای که از سوئد آغاز شد

پله در همان جام جهانی ۱۹۵۸ با 
۶گل در ۴بازی، نه تنها قهرمانی را 
به برزیل هدیه کرد، بلکه عنوان 
جام  تاریخ  گلزن  »جوان ترین 
جهانی« را از آن خود کرد و این رکورد 

تا امروز پایدار مانده است.
رسانه های جهان در آن روزهای پایانی 
دهه۵۰ یکصدا فریاد زدند: »شاه 
متولد شد« و راستی که چقدر درست 
می گفتند؛ سلطنتی که ۲۲سال به 
درازا کشید و سه جام جهانی را برای 

برزیل به ارمغان آورد.

واکنش رسانه های جهان به ظهور »پادشاه«
 پدیده ای به نام پله

 داستان زندگی پله و جام جهانی ۱۹۵۸
 فرار به سوی پیروزی

میراث جام ۱۹۵۸
جام ژول ریمه این بار به ریو دو ژانیرو 
رفت. برزیل که در ۱۹۵۰ در ماراکانا ضربه 
روحی خورده بود، حالا جشن گرفت. 

خواننده ها برای پله ترانه می خواندند و 
روزنامه ها نوشتند: »برزیل دنیا را فتح 
کرد.« جام جهانی ۱۹۵۸ روایت یک رؤیا 
بود. رؤیای یک نوجوان سیاه پوست که از 

فقر و کوچه های باریک بائورو به اوج رسید. 
رؤیای کشوری که پس از ۸سال انتظار )از 
شکست در ۱۹۵۰ تا قهرمانی ۱۹۵۸( اشک 

ریخت. شوق 

محمدرضا رحیم پور
خبر نگار


